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В А М Е Р И Ц І 
СЕКРЕТАР ОБОРОНИ МЕЛВШ Р. ЛЕРД на пресовій 

конференції заявив, що треба дивитися на оборонний бю-
джет На фінансовий рік 1970. що зачнеться 1-го -липня 
І9в9 p., „реалістично", це значить так, щоб цивільні сек-
ретарі всіх трьох родів оборонявх- сил не мусіля занадто 
зменшувати ті суми, яких домагаються на оборону військо-
викн. Лерд виявив, що військовики запропонували були 
видати на оборону понад 100 більйонів дол., але цю вели-
чезну суму пізніше вдалося зменшити на більше ям ЗДьіЛг 
сотків, це значить до 80 більйонів дол. Голова Об'єднаних 
Шефів Штабу генерал Вілср заявив, що треба ..наші зобо-
в'язання достосувати до наших засобів". 

ПЕРУ ОРГАНІЗУЄ HMWlf АМЕРИКАНСЬКУ коалі-
цію між державами Латинської Америки. Перу мав непо-
розуміняя з ЗСА, бо воно сконфіскувало Міжнародну Наф-
тову Компанію, що с власністю американців, не Даючи 
жадного відшкодованая її власникам. Представники nepy– 
анського уряду називають ЗСА „економічним агресором". 
Цей закид на адресу ЗСА поширюють приватні особи 
в усіх інших латинських американських державах, яле 
урядові кола знають, що ЗСА таки допомогли Латинській 
Америці значно скріпити економіку в окремих державах. 
Куба підтримує цю ворожу протиамериканську процагнн-
ду. Деяка прихильність до неї с в Чіле і в Болівії. 

РЕСПУБЛІКАНСЬКІ ГУБЕРНАТОРИ НА КОНФЕ-
РЕНЦЦ в Лексінгтоні, Кентакн. в своїх промовах та а ок-
ремій резолюції домагаються, щоб президент Ніксон кон-
ферував із губернаторами стейтів, поки вирішить справи, 
що відносяться до стейтів. Губернатори головним чином 
домагаються, щоб Президент не вирішував бав порозуміи-
ия з ними таких справ, як законопроект про добродій-
ність та про те, скільки допомоги з федеральних податків 
мали б діставати стейтн. Цю справу реферував губернатор 
Пенсилвенії Реймокд П. Шейфер. член ДорадчоІ Комісії 
в справах урядових зв'язків. В резолюціях порушується 
справу поборювання вбогости, добродійностн та кризи 
міст. У всіх цих справах губернатори хочуть мати голос. 

ПРОВІДНИКИ ПРОТЕСТАНТСЬКИХ ЦЕРКОВ обе-
режно критикують негритянського провідника Джеймса 
Формена, який в неділю увійшов до Ріверсайд церкви, пе-
рервавши Богослужбу під час св. Причастя, та відчитав 
заяву про те. що Церкви мають платити репарації - від-
шкодуваиня за ті кривди, які негритянське населення пс-
терпіло під час невільництва. .Справа репарацій — це ДУ-
же серйозна проблема, перед якою стоїть біла Америка". 
сказав о, Айон Л. Реджіср, — голова місійвеї праці при 
Крайовій Раді Церков. 

ОПИТУВАННІ ВИЯВЛЯЮТЬ, Щ О HJKOOtt jHftW– 
сться більшою популярністю, як його демократичний 
противник сенатор Едвард М. Кеннеді. При опитуванні, 
переведенім Агенцією д-ра Геллупа, Ніксон дістав 52 від-
сотки голосів опитуваних, сенатор Кеннеді 33 відсотки, 
а 5 відсотків опитуваних були иерішені. Цікаво, що колпш-
ній губернатор Алабами Джордж С. Воллес, який кандн-
дував на президента восени минулого року, дістав 10 від-
сотків голосів. Він дістав найбільше голосів в південних 
стейтах. Ці консервативні голоси зможуть відограти важ-
ливу ролю в президентських виборах 1972-го року, коли 
ні один із кандидатів не зможе здобути більшости електо-
рів, і тоді президента вибирала б Палата Репрезентантів. 

У С В І Т І 
ФРАНЦУЗЬКА СОЦІАЛІСТИЧНА ПАРТІЯ ОБРАЛА 

на свого кандидата у президентських виборах 1 червня 
ц. р. Гастона Дефера, довголітнього посадника міста 
Марсей. Дефер дістав на партійному конгресі 2.023 голо-
ся проти 227. Конгрес Соціялістичної партії виріпгнв теж 
більшістю голосів негайно призначити свого кандидата, 
незалежно від висліду переговорів з іншими лівими пар-
тіямн щодо можливого виборчого бльоку. Колишній кая-
дидат французької лівиці, що колись здобув найбільше 
голосів після де Ґолля, Франс Міттеран. заявив, що він не 
кандидус. 

ОПОЗИЦІЯ У ГРЕЦІЇ РІШИЛА об'єднати дсмократич-
ні партії, опозиційні супроти теперішнього пів-військового 
уряду, які проте стоять на протикомуністичному станови-
іці. під проводом колишнього прем'єра Констаянтнна Ка-
раманліся, який живе на еміграції у Парижі. Заклик до 
такого об'єднання проголосив внук колишнього популяр-
ного прем'єра, багатий промисловець Нікітас Венізельос. 
Він запропонував створити нову організацію під назвою 
.Національний Фронт", що охопив би суперницькі Демо-
кратичні партії: їхня безперервна боротьба за владу по-
руч із комуністичними інтригами довела була власне до 
перевороту 21 квітня 1967 року. Все ж, теперішній уряд 
надто сильний, щоб його могла захитати навіть об'єднана 
партійна опозиція. 

У СЛОВА ЧИНІ ПРИЗНАЧЕНО Стсфана Садовського 
на першого секретаря компартії Словаччини на місце д-ра 
Густая Гусака, який став першим секретарем компартії 
Чехо - Словаччини на місце Александра Дубчека. Петер 
Цольотка став словацьким прем'єром на місце Садовсько-
го, а на місце Цольотка, який був головою федерального 
чесько - словацького парламенту, прийшов Александер 
ДубчяХ. Таким чином завершено персональні зміни, які 
по суті послабили прихильників" демократизації чесько-
с.ювацького режиму, бо відсунено від влади не тільки 
Александра Дубчека, якому залишено лише репрезента-
ційні функції, але й викинули з партійного проводу И. 
СмркоВського. 

В ВСТЕЛЛ1 В ЕСІІАНП ВІДБУЛАСЯ 10.000-на ма-
ліфестація так званих карлістів, себто еспанськнх мОнар-
мстів, прихильників князя Карльоса Гуто з династії 
Бурбон - Парма, претендента до еспанського престолу. Са-
мого Карльоса і ного батька 79-літиього князя Ксавісра 
пригнано в грудні минулого року з Кспанії за занадто 
яскраву опозиційну супроти режиму Франсіска Франка 
діяльність. Однак більші шанси стати еспанським королем 
мас Хуан Карльос. внук останнього еспанського монарха 
Альфонса ХПІ. 

НА ПАРИЗЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ ПРО В'ЄТНАМ 
ВЕРНУВСЯ північно - в'єтнамський ,,політком". Ле Дук 
То, який їздив до Ганою та. в поворотній дорозі, до Пей-
пінґу і Москви, на наради з тамошніми прем'єрами й іншн-
ми комуністичними ..босами". Припускають, що після йо-
го повороту з'ясується, чи комуністи рішили приступити 
врешті до ділових розмов про замирення, чи далі будуть 
зволікати, рахуючи на „перевтому" американців. ^ 

Республіканські секатори домагаються 
резиґнації судді Ейба Фортаса 

Вашингтон. — Республі-і 
канські сенатори домагають- J 
ся, щоб суддя Найвищого 
Суду Ейб Фортас зрезигну-
вав після того, як внявило-
ся, щр він взяв був 520.000 
від Фундації родини Волф-
сона, які мали бути плат-
иею за різні поради, але пі-
зніше звернув цю суму, КО-
ли виявилося, що Луїс Вол-
феон був заарештований за 
незаконні маніпуляції вар-
тісними паперами. Нова афс-
ра судді Фортаса представ-
л я с т ь с я так: Ж у р н а л 
„Ляйф" повідомив, що Фор-
тас в 1966 р. дістав був від 
Фундації родини Луїса Вол-
фсояа (20.000, які він ще то-
го самого року звернув цій 
родині своїм особистим че-
ком, коди довідався, що Л. 
Волфсои був ув'язнений за 

незаконну маніпуляцію до-
рогоцінннмн паперами. 520.-
000 суддя Фортас тримав у 
себе 11 місяців Треба при" 
гадати, що суддя Фортас буй 
особистим приятелем презн? 
дента Джансона. який був 
найменував його на голов-
ного суддю цього Суду. Ко-
лн ж Сенат не хотів затверд 
дати цієї номінації, то Фор-
тас зрікся її, і головним суд-
дею досі с Ерл Воррен, який 
має в червні ц. р. зрезигну-
вати, і Ніксон найменує ког 
гось на це становище. В Сет 
иаті сенатори Джек Міллер; 
Стром Тмрмонд. Р о б є р Ф-
Ґріффін, Джаи Вілліямс 
домагалися, щоб суддя Фор^ 
твс залишив свій пост уі 
Найвищому Суді ЗСА, 6cj 
його побут там кидав тінь на 
цю інституцію. 

Число безробітних в квітні збільшилося 
на 0.1 відсотка 

Вашингтон. — Статнстич- 3.1 відсотка. В економічний 
не Бюро шиї Департаменті 
Праці повідомляв, що в квіт-
иі цього року число безро-
бітних збільшилося на 0.1 
відсотка і становило 3.5 від-
еотка всіх робітних сил, які 
в квітні караховувалн 79.6 
мільйона, на 355,000 більше 
в порівнянні з березнем ц.р. 
Число безробітних вайбіль-
ше збільшилося'між негри-
тянськнм населенням, бо аж 
на один відсоток, і це збіль-
шеинл становиЗЙ 6.9 відсот-
ка. Число безробітних між 
білим населенням було в 
квітні без зміни і становило 

холах побоюються, що нама-
гання Уряду сповільнити; 
темп збільшення економіки 
спричинять також збільшена 
ня числа безробітних, що 
видко вже в квітні ц.р.. КОЛИ 
число безробітних звичайно 
меншає, а цього року збіль-
шилося. Урядові економісти 
признають, що поборювання 
інфляції може збільшити 
число безробітних, але Уряд 
старається про це, щоб це 
збільшення було незначне ї 
щоб воно не було початком' 
економічної знижки. Число 
затруднених в квітні стацо-
вило 77 мільйонів. 

--Федеральні працівники проти 
протиракетної оборони „Сейфгард" 

Вашингтон. - Федераль- онард Родберг. Проф. Род-
ні Працівники за Демокра- ^ P ^ працював в науков 
тичне Суспільство каюті 

ЗСА й СССР буи,ім-то узгіднили 
становище в справі Близького Сходу 

Срусалнм. — Ізраїльські 
газети принесли вістку, на-
че ЗСА й СССР дійшли вже 
до згоди в найбільш засад-
ничих справах щодо замн-
рення на Близькому Сході. 
Совсти буцім-то прихилили., 
ся до американського погля'-
ду, тотожнього. з становищем 
Ізраїлю, що не треба вима-
гати від Ізраїлю, щоб він від-
кликав свої війська з усіх 
окупованих ним арабських 
земель, як передумову для 
мирових переговорів, а 
включити справу звороту а-
рабськнх земель Ізраїлем в 
загальне порозуміння, none– 
реджене основними nepero– 
ворамн. Зате ізраїльські ко-
ла лякаються, що ЗСА прнй-
муть совтський погляд, що 
нема потреби наполягати на 
безпосередні ізраїльсько-
арабські переговори за од-
нн.м столом, до чого араби 

психологічно незрілі, а мож-
на обмежитись-до осягнення 
обопільної згоди через ПОСС-
редннцтво Об'єднаних На-
цій і „чотирьох великих". У 
зв'язку з цими вістками про 
наради амбасадорів „чотн-
рьох великих" у Ню Иорку 
про ізраїльсько - арабський 
конфлікт, ізраїльський npe– 
м'ср Ґолда Меїр виголосила 
в парламенті, ,.кнессеті". ве-
лику промову, в якій що раз 
підтвердила становище Ізра-
їлю, що мир може настати 
тільки на базі підписаного 
мирового договору МІЖ ІЗ-
раїлем і його арабськими су-
сідами та що той договір му-
сить загарантуватн, що дого-
вірні держави не будуть то-
лерувати протиізраїльські а-
рабські терористичні орган і-
зації. Тим часом у Каїре від. 
булася конференція презн-
дентІв,Єгипту і Сирії та йор-
даиського короля Гуссейна. 

Упадок Де Голля посилив змагання 
до об'єднання Европи 

звернутися до Конгресу з 
просьбою не схвелити ^ я -
дового пляну прогиракетної 
оборони т. зв. ",.Ойфгг.рд". 
бо ця програма не мов тієї 

му і технологічному бюрі п 
1961-1966 роках. Він тпер-
дить, що далекосяжні xepo– 
вані ракети не дадуть TV : о, 
чого від них сподіваютьст. 
тому шкода грошей нн х 
продукцію. Родберґ каже, 

вартости, про яку г^гюрить що уряд говорить про BOpO– 
Уряд. Цих федеральних npa–, Жу перевагу в ділянці дале-
цівннків підтримує колиш- j косяжних ракет. КОЛИ ХОЧ', 
ній шеф дослідів u АгенчіІ щоб Конгрес схвалив його 
для армійської контролі та' плян про продукцію ракет 
роззброєння - профе”Оп Л ;- 'т . зв. „Сейфгард". 

Американська преса широко 
відгукнулась на смерть сл. п. проф. 

Романа Смаль-Стои,ького 
Вашингтон, Д. К. — З 

різних міст ЗСА надходять 
газети із згадками про 
смерть сл. п. проф. д-ра Р. 
Смаль-Стоцького, який по-
мер на 77-му році життя у 
Вашингтоні. Крім щодення^ 
ка „Ню Порк Тайме", вели-
кий некролог із світляною 
Покійного опублікував сто-
личнпй тижневик ..Вашянг-
тон Пост" з 29 квітня, заз-
начнвшя, що Покійний був 
близько знайомий з такими 
світового .формату діячами, 
як Масарик, Черчіль чи Кле-
мансо. ,Зашингтон Пост" 
згадав, докладно перепові-
даючи біографію проф. Р. 
Смаль-Стоцького, т о він ві-
діграв чільну ролю у вста-
н о в л є нні пам'ятника Т. 

Шевченкові у Вашингтоні. 
Часопис „Мілвокі Джорнал" 
з 29 квітня помістив некро-
лог із фотознімкою npoo)j. P. 
Смаль-Стоцького. згадуючи, 
що ПОКІЙНИЙ був -чільною 
постаттю в Маркетському у-
ніверситеті в 1947-65 роках. 
Газета навела вислів проф. 
Д-ра Романа Смаль-Стоць-
кого. як науковця-історика 
про те. що сила народу зав-
жди врешті-решт псремага-
ла кожну імперію і те ж са-
ме буде з совєтсько-росій-
ською імперією. СССР. Та-
кож інші газети в різних 
етейтах ЗСА згадували про 
смерть видатного українсь-
кого діяча-патріота і нау-
ковця сл. п. проф. д-ра Ро-
мана Смаль-Стоцького. 

Лондон. - Г. понед'лох 5 
травня ц. і. нараджувались 
міністри закордонних справ 
18-ох членських держав Ра-
дн Европи, зібрані з Н-ЇГО,7И 
20-тиріччя часмуванЖ^ 
політичної організації, яка 
постала під кутом змагань 
до політичного об'єднання^ 
Европи. Однаково бритійоь^; 
кий прем'єр Гаролд Йілі..оп, 
як західньо-иімецьки-і міяі^ 
стер закордонних справ 
лі Браидт-підкреслювали по 
требу європейської едносіи. 
щоб можна легше розв'яжи 

ти не тільки свої екокої 
мічш- проблеми, але А 
тиставнтнсь о б ' є д н аним 
фронтом совєтській зЯгрозі. 
Один із співзасновників Ев-
іюпейськоі Економічної Сиі-
льнотн, д-р Вальтер Галь-
штайн, поручав здійснити 
європейську єдність у nocra– 

У Вашингтоні відкрито Осередок 
шїнських Зв'язків Укр. 

Вашингтон (М.С.). - - У 
зв'язку із побудовою пам'лт-
ннка Тарасові Шевченкові у 
Вашингтоні та із постійним 
збільшенням місцевої грома-
дн, а також із дальшими мо-
жливостями затруднеиня і 
поселення для кваліфікова-
нітх працівників зросло за-
цікавлення серед українсь-
кого громадянства. зокрс-
ма ж серед багаточисельних 
туристів, столицею ЗСА. 
Йдучи назустріч вирослим 
потребам нашої громади, То-
вариство Прихильників Ук-
раїяської Народної Pecn^– 
ліки у Вашингтоні за nopo– 
зумішшм із чинниками Дер-

жавного Центру У HP вла-
штувало Осередок Українсь-
кнх Зв'язків, який знахо-
днться в приміїпенні Укра-
їнської Православної Церк-
вп Святого Лндр:я ПерВО-
зваяного: Ukrainian Com– 
munication Center, 1812 
ІбЛі Street, N.W., Waahing– 
ton, D.C. 20011. Члени TOB;I– 
риства Прихиль-тпків O– 
середку Українських Звяз-
ків чергуватимуть у цій до-
мівці у вільний від праці 
час щоп'ятниці (віл 7.00 г. 
Вечора), щосуботи і шонеді-
лі (від 12 год. дня) та усно 
й письмово будуть уділюва-
тн потрібні інформації для 
зацікавлецнх. 

ті європейської унії, яка oxo– 
плювала б не тільки б дер-
жав Бвропейської Економіч-
ної Спільноти, але й інші 
держави, які туди приступи-

^Й^ВИ б. Брнтійський прем'єр 
Вільсоц заповів відновлення 
заходів Б р и т а н ії. щоб її 
прийняли до Європейської 
В к о н о м ічної Спільноти: 
французький президент Ш. 
де Ґолль двічі заклав „ве-

ВІД'^НІ”І проти членства Британії. 
У тій конференції взяли у-
часть представники Австрії, 
Бельгії. Британії. Кіпру, Да-
HUV Франції. Греції. Ісландії, 

Щ^^рл^ид^іІгялІЇ . Голяяяяй. 
Люксембургу, Мальти, Hop– 
чегії. Швеції, Швейцарії. Ту-
реччини й Зяхідяьої НІМЄЧ-
іннк. Брнтійська королева 
Єлисавета П прибула на ту 
конференцію і відчитала 
привіт. 

т 
ж Помпіду має всі шанси стати 

президентом Франції 
Париж. Після того! як 1 Сенату Алсн Погвр, але вія 

французька Соціялістнчнп j вагається, не бичуч.і г - ш -
партія призначила на свого j кнх шансів на внгру Прав-
кандидата у президентських іда, є йіе тиждень часу їо 
виборах, що відбудуться 11 зголошуваиня кандидатур: 
червня ц. p.. іккадникп MIC– j деякі СОЦІЯЛІСТЦЧИІ д пчі 
тл Марсей Гастона 71ефсрра. і вживають ше заході і. щоб 
французькі комуністи при і-' СОЦІАЛІСТИ й комунклн вис-
начили на свого кандидата; тавилн: спільного каидида-
72-літнього Жака Дюкльо. Іта, але нема на ц- іеликих 
Таким чином лівиця матим" ; виглядів. Поваж.оі:і паризь-
Двох кандидатів, мю розів'є кий щоденник . і с Монд' 
Голоси й допоможе КОЛИШ- вважая, шо вягря Жоржа 
ньому прем'єрові за волол.н- ПомпіДу ио ПІДЛПГЯС сумпі-
ня де Голля. Жоржові П і-1 ву і можна тільки днскуту-
піду, стати президент.it. В н пати. ЧИ він ВНГрпв в друго-
маа ще н тому найбільші му. чн зразу у першому го-
шанси виграти, т о нема 
якого поважного й 
лярного кандидаті -. 
цузької полггичпоі , ереди 
ни". Таким чином кандиль-1 ження ,Д0''СВрОПейсЬКИХ Дер-
том міг би бути президент''жав та Америки. 

ДЖЕРЗІ СИТІ ПИШАЄТЬСЯ головним 
ОСІДКОМ УНС, СПІВПРАЦЮЄ 

В ПЛАНУВАННІ БУДОВИ 
НОВИХ ПРИМІЩЕНЬ 

Одна з багатьох зустрічей в справі будови нових Bpasajj 
ІЦРІІЬ УНС 1 „Свободи" в Джерзі Смті. На фото (ЯлІва)і 
поса,іинк міста Томас Велан, президент Нериюго ДжерІЙ 
Національного Банку Томас Стеитоа, гол, предсідіпвк У^ 

НС Пості Лиеогір і гол. касир УНС Петро Пуцило 

Жор 

Джерзі Ситі. — Джсраі 
Ситі, його управління та йо-
го передові установи, пиша-
ються тим. що це надгудсоя-
ське місто є головним ОСІД-
ком найстаршої і кайбіль-
шої українсько! установи в 
Новому Світі, Українського 
Народного Союзу. Це своє 
прихильне відношення до У-
НСоюзу виявляло місто вжо 
багато разів при різних яа-
годах. і виявляє зокрема те-
пер під час конкретизації 
давнього пляну будови ио-
вих приміщень для Голов-
ної Канцелярії УНС та „Сво-
бадм"' Справа цієї будови 
трнвас4 вже кільканадцять 
років, бо ані УНСоюз не 
поспішав, а місто опрацьо-
вувало пляни повної nepe– 
будови цьіих кварталів. Що-
йно перед кількома роками 
остаточно вирішено перебу-
дову („Рідевелопмент") цих 
кварталів, що дотикають до 
Гудсону та в яких находить-
ся теперішня Головна Кан-
целярія УНС. У плян nepe– 
будови включилися зосеред. 
жені в цих кварталах баи-

лозицію одобрив Головний 
Уряд УНСоюзу яа своїх 
річних Парадах в травні мн-
нулого року і ЕяізакутивниЙ 
Комітет УНС тепер її пос-
тупово здійси юс. Вже,досить 
нено порозітмІнкІГЇГбанком 
щодо плойці, узалежнюючи 
оститочне підписання конт-
ракту u ê від деяких гараи-
тій міста. Теперішній посад-
ник міста, як і міське управ1 

ління ставляться дуже прн-
хнльно до пляйів УНСоюзу 
та намагаються, в межах зя^ 
конів про перебудови тих 
кварталів, піти якнайдальше 
на зустріч планам УНСоюзу. 
Ккзекутния ^ ^ Н С ^ к е - - є в 
контакті з двома y?tpalRev 
ким архітектамн, інж. Ю.ЛІ-' 
яном Ястрсмським та ін:к. 
Аполлінарісм Оеадцою щодо 
планів нової будови. Перед-
бачасться будову будинку ло 
15 поверхів. Будинок мати-
ме модерні приміщення для 
Головної Канцелярії УНС га 
я-ва „Свобода", а цілий ряд 
банкових і фінансових уста-
нов з Джерзі Саті та з Вол 
СтрІТ В Ню ИорВУ 5ГОЛ0СИЛЦ 
вже свої побажання на дов-

кові установи, між йшли і і гороченцевий винайм віль-
велнкнй Перший Джерзі На-1 них приміщень в До.мі УНС 
ціональннй Банк, який бу.ч 
ВлаСНЯХОм великої площі, бі-
ля зупинки підземної заліз 

Передбачається можливість, 
що всі урядові формальноо 
ті відносно площі і будови 

нщі ,,Екзчендж Плсйс" недійових приміщень УНС при 
Гудсоябм і минулого року j ву,анцях Мочтгомері і Грін 

лосуваМні. Вигр.і Помлілу 
по іу- 1 запевнила б ТЯГЛІСТЬ ДЄ-ГОЛ-

фррч-; лівської по т.тикн з легким 
відхнлом в сторону набли" 

В Ню Йорку відзначили 30-ліття 
Карпатської України 

Ню Порк. - - В неділю 4 
травня ц. р о год. 3-ій по 
пол. у великій залі Україн-
ського Народного Дому :і 
Ню йорку відбулася СВЯТОЧ-
На Академія на відзначення 
50-их роковин Хустеьхого 
Конгресу і ЗО-іі РІЧНИЦІ Про.' 
годошеяня С а м остійностн 
Карпатської України. Ака-
демію влаштували ІСарпат-
ськнй Союз в ЗСА і Пласто-
ва Станиця в Ню Иорку. 
Внесенням національного і 
пластових к;трінних прапорів 
почалася програма, після 
того пл. юначка Марта Кан-
дюк відіграла на Орортепіяні ( 
американський пімн і відспі. 
вано український. ІТрнвіта-
льне слово виголосив д-р В. 
Комарннський. голова Kap– 
патського Союзу. Пластун 
юнак Адріян Сливоцькнй 
відчитав Закон COUMJ– Kap– 
патської України, яким про-
голошено її самостійність. 
Головну промову виголосив 

д-р Вікентій Шандор, кол. 
представник Уряду Карпат-
ської України в Пралі. Від 
Пластової Станиці промоп-
ляв станИЧНИЙ пл. сен. Пап-
ло Дорожинськнй — він зга-
дап тих пластунів, які ак-
тняно боролися і вщдалп 
своє життя за волю Карннт-
СЬКОІ України. їх пам'яті 
пластова молодь присвятила 
свою програму. В дальшому 
18 курінь юначок ім. Олени 
Пчілкн виконав збірну M –̂ 
лодеклямацію; пл. юнак 3-
го куреня ім. Івана Мазепи 
Славко Шуль гарно прода-
клямував вірш np ĵ красу 
Карпат, в 2-ігй K.sTpiHb юна-
чок ім. Лесі Українки майс-
терно виконав добрий MOH-
таж віршів про героїчну бо-
ротьбу Карпатської У країн ч. 
Відспіванням кількох плас-
тових і народних пісень у вн-
конанні юначок 30-го куре-
ня ім. Софії Галсчко і гим-
ном закарпатських пласту-
нів закінчено академію. 

почав, а цього іюку закш-
чив будову 5-поверхового 
дому для власних прпмі-
щень. ;lpyry часппчу. цієї 
плоті величний '24.000 ква-
дратних стіп цей банк за-
пропонував УНСоюзові на 
будову його приміщень. Про-' двох років. 

над Гудсоном будуть пола-
годжені впродовж найблие-
ч.чх тижнів та Шо вкоротці 
після того будуть npuroT'j– 
вані пляни для нозої будови, 
здвигнення та устаткуванні 
якої потривало б не більше 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ питі 
СВЯТО ГЕРОЇВ ТЛ 25-ЛІТ-
ТЯ БОЮ ПІД ВРОДАМИ В 

ГАРТФОРДІ. КОНИ. 

Свято готують Оргаяіза-
ції Визвольного Фронту та 
Станиця Б-ва Кол. вояків І 
дип. УНА при співучастн 
молодечих організацій під 
патіюнатом Ві;щілу УККА 
ня неділю 25 травня ц. р. о 
г. 6-ій веч., в залі УНДому в 
Ґартфорді Свявочну npoMo– 
ву виголосить д-р Михайло 
Кушнір. В мистецькій иро-
г'Р'їмі приймуть участь Гар-
гфордськнв Міїл.чпии Хор, 
Струнна ОркеСТрЯ СУМА, 
молодечі організації Пласт і 
СУМА. Святочний Комітет 
запрошує шановне громадян 
ство Гартфорду і околиці до 
численної участи. 

Д-Р ІЗИДОР ГЛИНКА 
ДОПОВІДАВ У ЧИКАГО 

Чикаго. Минулої п'.чт-
ниці, 2-го травня ПН)9 p., 
тут у приміщеннях ..Лев:в" 
при Вест Чикаго евеяю від-
булася інтересна доповідь на 
тему: ..Універсалізм t само-
збереження" (про прНЗНа-
чення українського ПОСЄЛЄН-
ня в Канаді і діяспорі). яку 
виголосив президент Укра-

їиської РСанадіЙськоі Фунда-
ції ім. Тараса Шевченка, д^р 
Ізкдор Глинка з Вінніпегу;. 
7Іоповідь влаштував УкраІи-
ський Публіцнстично-Haj– 
новий Інститут при співуча^ 
сти українських Професі ї 
них Товариств Інженсріїг, 
Ветеринарних Лікарів, Вш 
ліотекаріи Д-р Іпидор Глш)^ 
ка, уродженець західяьЛ 
Канади, с членом дирскцв 
Алериканської Асоціяцй xfg 
мікін зернових культур ти 
маг. в ЦІЙ Ділянці поважщ 
наукові успіхи. Крім своєї 
наукової праці, пін активні 
працює п українській гро.ма-
ді в Канаді. На доповіді Gy,– 
ло прилвних біля 80 осіо. 

НАРАДИ ОТУДЮТТСТВА 
ЧИКАГО 

.''. наміреипям створити оД" 
не сильне центральне тіло 
для скріплення ;ї координат 
ції студентської ДІЯЛЬНОСТІ! 
міста. Чикаго, СУСТА склй'; 
кас ширші наради українсь-
кого студентства в напближ-
чу п'ятницю, 9-го травня ц.Р; 
На наради запрошене все 
студентство Чнкаґа. Початок 
о і од. 7:30 веч. в Loyola Uni– 
versity, 820 N. Rush. MajCr 
4uctte Center. Regis Room. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СЕРЕДА, 7-го ТРАВНЯ 1969 

Розгубленість 
громадської думки 

Найбільше американське бюро публічних опитів -
Лука І^рріса - проголосило висліди свого опитування 
а справі закордонних зобов'язань Америки і наслідків, які 
з тих зобов'язань випливають,,^ Л”айм" з 2 травня ц. p.. 
провівши аналізу цього звідомлення Гаррїса, ІірийШОв До 
висновку, що американці розгублюються, коли треба від-
ловісти на конкретні питання: чи ЗСА повинні брати від-
іювідальність за долю і волю чужих країн, котрих саме 
і до якого ступня, - чи ЗСА повинні ризикувати атомо-
вою війною в обороні заприязвеної держави, - як треба 
повестися у випадку комуністичної агресії проти Захід-
нього Берліну, .Югославії чи Південної Азії і т. п. 

Поминаючи те, що. в кожній з цих проблем американ-
ці поділені і що в усіх.тих справах великий відсоток опи-
туваянх не мають ясного погляду, у становищі американ-
ського громадянства багато внутрішньої суперечности. На-
приклад, відомо, що захоплення північнокорейськими ко-
муністами американського корабля „Пуебло" і пізніше 
знищення американського літака разом з його Зі-член-
ною залогою викликало в Америці величезне обурення. 
Але з опитів Гарріса, виявляється, що поважна більшість 
громадян вважає, що такі комуністичні провокації не варті 
того, щоб розпочинати війну. З другого боку - всупереч 
усім заколотам, що їх учиняють американські пацифісти 
і всупереч становищу таких популярних діячів, як пок. 
сенатор Роберт КеннеДі та його ідейні послідовники, біль-
шість громадянства виправдує участь Америки у В'стнам-
ській війні. І, не зважаючи на проізраїльське та проти-
арабське становище більшосте американської преси, а по-
декуди й закордонної, тільки дуже мала більшість амери-
канців, опитуваних бюром Гарріса, - 4A(fh проти 3096 
висловилась за збройну інтервенцію Америки по стороні 
Ізраїлю у випадку арабської агресії. І хоч президент Джан 
Кеннеді заявив був у Західньому Берліні „їх бін айн Бер-
лінер", а президент Ніксон потвердив цього року під час 
своїх відвідин до Західнього Берліну, що ЗСА гарантують 
тому місту недоторкальність, тільки 2Zcm американців го-
тові ризикувати атомовою війною в обороні Берліну. 

Розсіяність американської громадської думки у cnpa– 
вах закордонної політики доказує ще раз, що державний 
провід не може в своїх рішеннях керуватися поглядами 
сірих громадян. Надзвичайна трудність становища кож-
ного американського президента власне у тому, що Аме-
рнка - демократична країна, справи закордонної політи-
ки вирішує президент, але вони залежать від затверджен-
ня Конгресом, зокрема Сенатом, а всі члени Конгресу му-
сять зважати на опінію своїх виборців. 

Республіканський лрезидент Рнчард Ніксон опинився 
в особливо трудній і скомпліковаиій ситуації, бо він мас 
діло не тільки із Конгресом, в якому більшість становлять 
демократи, але й з двома крилами власної Республіканської 
партії в тому Конгресі, де, наприклад, республіканські се-
натори Джекоб Джевітс, Чарлз Персі, Джордж Ейкен, Ю. 
Скатт і дехто інший — проти рішення Президента завес-
тн систему протиракетної оборони і за одностороннє від-
кликання американський збройних сил з В'єтнаму, себто 
солідаризуються в цих справах з ліберальними демократа-
ми. Коли ж державна рація і власне переконання днкту-
ють Президентові інші рішення, аніж сугерують ті сена-
тори, то це мусить доводити до дисонансів між Білим До-
мом і Капітолем, які шкодять державі. 

Відома справа, що дуже легко й вигідно йти по лінії 
популярних гасел, які, проте, можуть бути погубнимн для 
держави. Сенат здискредитував був президента Вудро 
Вільсона, відмовившись у 1919 році ратифікувати Версаль-
ський договір та приступити до Ліґи Націй, і це в OCHOB– 
ному переконало Гітлера, що ЗСА не заінтересовані в ев-
ропейських справах і до війни не приступлять. Тому й 
розпочав він другу світову війну. Другий трагічний прн-
клад: після закінчення світової війни найпопуляряішим 
гаслом стало „хлопці, додому!" Гаррі Труман провів згід-
но з тією загальною вимогою тотальну демобілізацію, і 
незабаром після того мусів круто повернути в напрямку 
„доктрини Трумана" для Греції й Туреччини, збросння в 
ЗСА і творення НАТО. 

Нині серед американців існує загальна нехіть cyrrpo– 
ти того, щоб Америка ангажувалась в будь-які міжнародні 
конфлікти, які можуть втягнути її у війну. Але водночас 
велика більшість американського громадянства проти по-
шнрення комуністичної влади у світі. Як вийти з цих су-
перечностей — велика штука, велика трудність. Не див-
ннця, що — читаємо — Лпндон Джансон за чотири місяці, 
відколи виїхав з Білого Дому - помолодшав. 

ФРАНЦІЯ БЕЗ ДЕ ГОЛЛЯ 
МюнхенДень 27 квітня 1969 

р. буде записаний у Франції 
як історична Дата. Всенарод-
не голосування відкинуло 
зміни в конституції: біль-
шість вирішила, що ті зміни 
непотрібні. Де голль ще Ю 
квітня заявив, що покине 
президентський уряд, якщо 
народне голосування не по-
годиться з йото проектом 
змін у конституції. Це рІшен-
ня президент прийняв всупе-
роч порадам CBOJX міністрів. 
Аджеж реформи, які Хотів 
завести де Голль, мСжна бу-
ло здійсните через парля-
мент: у парляменті партія 
де Голля мас більшість. Але 
де Голлеві схотілося „cnpo– 
бувати щастя", рискнути, а 
він від природи Чоловік рис-
ковятнй. Здебільшого йому 
в рясковних справах щасти-
ло. Однак, 27 квітня форту-
на його зрадила, і 78-літніЙ 
президент зрікся влади. 

Більше ян десять років де 
Голль стояв на чолі фран-
цузької „5-ої республіки". В 
1940 році почалася його по-
літична кар'єра в Лондоні. 
20 червня 1940 року він 
іменем Визвольного Коміте-
ту Франції, звергаючись че-
рез лондонське радіо до 
французів, закликав їх до 
боротьби проти окупанта. В 
той час у Франції, у м. Віші 
був уряд маршала Петена, 
що підписав к а п ітуляпДю 
французької армії. Уряд Пе-
тена позаочно засудив де 
Голля на смерть як „Дезер-
тира". З тим урядом мали 
в той час нормальні дипло-
матнчні зв'язки інші держа-
ви, а тому числі Й уряд аме-
риканський. 

Більшість н а с є л ення 
Франції тоді „коляборувала" 
з німцями. Особливо стара-
лися зміцнити союз між Мо-
сквою і Берліном французь-
кі комуністи: п р о в ідник 
французької компартії Мо-
рис Торез не пішов до війсь-
ка на мобілізацію, бо Москва 
була в той час у союзі з Бер-
ліном; він утік в Росію, щоб 
не обороняти „буржуазної 
Франції". 

Де Голль, з невеликим 
гуртом французів, що діста-
лися до Великобританії, до-
магався від лондонського та 
інших урядів, щоб його Виз-
вольний комітет визнали за 
уряд Франції. Він дуже тя-
жко переживав, що його і 
„вільних французів" трак-
товаяо в столицях Велико-
британії і Америки як еміг-
рантів, що не мають ґрунту 
у Франції. 

Прем'єр Черчилл мав 
плян - створити нунію" 
Великобританії з Францією, 
при чому Франція мала б 
стати частиною Вритійської 
імперії. Рузвелт ішов ще да-
лі. Сподіваючись поразки 
Гітлера, американський пре-
зидент уважав, що перед 
створенням законного уряду 
Франції слід завести на 
французькій території „вій-
ськове правління". Д е Гол-
ля, всупереч його домагая-
няи, „три великих" (Руз-
велт, Сталін, Черчилл) не 
допускали а а свої довірочні 
конференції, на яких вони 
рішали також долю Фран-
ції. В своїх споминах вія зга-
дус ці факти з великим orip– 
ченням. 
В 1944 році Франція вітала 
де Голля як національного 
героя. Ставши яа чолі ново-
го уряду, він вирішив З.МІ-

нитн. конституцію „Четвер-
тої Республіки". Це була 
здорова ідея, бо Франція 
„нездужала" на многопар-
тійиість і на часту зміну уря-
дів. В англосаксонських кра-
їнах уподобав де Голль ста-
більність урядів. Але в пар-
ляменті не знайшов він під-
держки і в січні 1946 р. ві-
дійшов від влади. Однак, не 
змарнував даремно 12 років, 
живучи на селі: писав cno– 
мнни і гуртував своїх одно-
думців „голлістів". 

„Четверта республіка" ве-
ла неуспішні колоніальні 
війни в Індо-Кнтаї, від 1956 
р. в Альжирі. Невдачі в тих 
війнах командири армії при-
пясували нерішучим уря-
дам. Французькі генерали 
в Альжирі, спираючись на 
відділи спадунів, затівали 
державний переворот, щоб 
завести у Франції військову 
диктатуру. При цьому вони 
покладали надію на де Ґол-
ля, який проголосив, що за-
трнмас Альжир для Франції, 
якщо прийде до влади, і вря-
тує країну від громадянської 
війни. 

Все захиталося у Франції 
на початку 1958 року, авто-
ритет уряду упав дуже низь-
ко, і більшість партій звер-
нулася до де Голля, щоб ви-
вів Францію з біди. Він по-
годився, але поставив умо-
ву: зміну конституції. Нову 
конституцію ухвалено, і в 
грудні 1958 р. де Голля ви-
брано на президента. Конс-
титуція дала президентові 
широкі права, як хотів де 
Голль, у політиці внутріш-
ній і закордонній. 

З перших кроків де 
Голль розчарував команди-
рів армії і політичні партії, 
що покладали на нього на-
дії. Він заявив, що сучасна 
доба вимагає деколонізації, і 
тому вирішив відмовитися 
від Альжиру і погодився на 
незалежність інших афрн-
канських колоній. 

Ліквідація ф р а нцузької 
колоніяльної імперій збуди-
ли в армії велику нена-
висть до де Голля. Таємна 
терористична о р г анізація 
('ОАС) вирішила убити 
„зрадника", але замахи не 
мали успіху. Генералів, що 
планували державний nepe– 
ворот і скинути де Голля, 
засуджено на смерть (пізні-
ше їх помилувано). 

Супроти партій, що помо-
глК де Голлеві прийти до 
влади в 1958 році, він не був 
справедливий, трактуючи їх 
як перешкоду своїм плянам. 
ЄДина партія „голлістів"' ма-
ла його ласку, бо виконува-
ла всі його накази. Так бу-
ло в Польщі за влади Піл-
судського і „полковників": 
„Бльок безпартійний для 
співпраці з урядом". 

ОсОбЛИВІ ПрОТеСТН ВИКЛИ-
калн несправедливість і са-
моволя де Голля в керуван-
ні інформаційною службою 
— радіом і телевізією: під 
час виборів урядова партія 
обмежувала час для опози-
ції і використовувала ці ма-
сові засоби комунікації для 
своєї пропаганди. 

Уряд Де Ґолля складався 
із членів його партії та ,.nap– 
тії незалежних республікан-
ців", що разом творили 
більшість у парлямадті. Цей 
уряд, на чолі з Жоржем 
Помпіду, привів до ладу фі-
нанси Франції, так що на де-
який час франк став ,.твер-

дою валютою". Однак, де 
Голль захопився будуваи-
няв власної атомової зброй-
ної сили, і на це витрачено 
величезні суми грошей без 
особливих результатів. Сс^ 
ціяльва опіка у Франції були 
занедбана, оплата праці ро-
бітників на нижчому, як у 
Західній Німеччині або Ан-
глії рівні. 

У закордонній політиці де 
Голль, поряд з позитивними 
заходами, як, наприклад, яа-
в'язання приязни з Німеччи-
ною ставив собі завдання, я-
кі можна назвати перестарі-
лими й нереальними. З одио-
го боку, він говорив часто 
про потребу визволити Sft– 
хідню Европу від „опіки" 
ЗСАмерики, і для того BHce– 
лив центральні установи 
НАТО із Франції, але одно-
часно виступив проти тісні-
шого об'єднання країв За-
хідньої Европи на полі гос-
цодарському й політичному. 
Зокрема він поставився во-
роже до вступу Англії до 
Европейського С п ільного 
Ринку. Таким чином, Захід-
нл Европа не - може стати 
об єднаною силою, щоб pia– 
нятися з „супердержавами" 
- ЗСА та СССР. Д е Голль 
мріяв стати вождем „Евро-
пн батьківщив", але на це 
сили 50-мільнонової Франції 
не вистачало. 

Де Голль хотів протопта-
ти стежку до комуністичних 
держав в надії, що Москва 
вже не мас інтересу ширити 
свої впливи на інші країни. 
Окупація Чехо - Словаччи-
нп 21 серпня 1968 р. показа-
ла всьому світові, що Моск-
ва шанує тільки силу. Захід-
ня Европа в теперішньому 
стані могла б бути пОГлину-
та „визвольними арміями" 
зі Сходу, коли б не було аме-
риканської атомової відсічі. 

Хиткість режиму, CTBope– 
ного де Ґоллем, показали 
події у Франції в квітні-трав-
ні 1968 року. Мільйони ро-
бітннків страйкували, адмі-
ні трацію охопила паніка, 
сам де Голль вилетів до Ні-
меччинй, де стоять францу-
зькі дивізії. Урятував поло-
ження прем'єр Помпіду сво-
сю холоднокровністю 1 ра-
дою.- На його пропозицію де 
Голль розв'язав парлямент і 
призначив нові вибори. На-
л.ікані розрухами ^ бешке-
тами- анархістів громадяни 
голосували за партію де 
Голля. Голлістн здобули аб-
голютну більшість в парля-
менті. 

Д е Голль, спираючись на 
цю більшість, міг би й далі 
правити у Франції. Але він 
рішив передати реформу 
конституції на загальне го-
лосування, мовляв, хоче без-
посередньо говорити з наро-
дом: „Голос народу — голос 
Вожий" . . . 

У своїх заявах перед го-
лосуванням Де Голль лякав 
громадян анархією, . rocno– 
дарською руїною, знецінен-
ням валюти і т. д. Але тепер 
„генерал страх" не допоміг 
президентові. Навіть провід-
ник". незалежних республі-
канців; союзник де Голля, 
Жіскар д'Естень радив своїм 
партій цям голосувати проти 
де Голля. 

Невдача напевно принесла 
де ГЬллеві розчарування. Чи 
не скаже він, що Франція 
недостойна мати такого пре-
зидента? Мабуть, він забув, 
що народна прихильність 
..на бистрих конях їздять"... 

П А . 
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ЗАКЛИК СФУЖО 
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У липні 1969 р. сповшкть-:сшв. Княгиня Ольга знаиш-
ся 1000 років від хвилини, 
холи Р і в н о а постольна 
Свята Олеги, володарка 
Княжої Держави, відійшла 
у вічність. Вона покинула 
цей світ, але по ній зоста-
лась оповита легендами -
світла пам'ять і тривка. осяо-
ва Княжої Держави, яку 
розбудували пізніше її син 
і внук. 

Оглядаючись на цю велн-
ку постать нашої історії, що 
променюс до нас через віки, 
звертаємось до всього укра-
їиського громадянства, а зо-
крема до українського жіно-
цтва з закликом — урочисто 
відзначити в 1069 р. знамен-
иі роковини. Залежно від у-
моВин це можна влаштувати 
в кожній країні нашого по-
седення. 

Ця річниця проречисто 
свідчить про історичну дав-
ність нас, як державного на-
роду; пригадує про духові 
первні культури народу, во-
лодарка якого відчула гіот-
ребу принести світло Хрис-
тової віри і правди в Русь-
Украіну. Ця річниця прига-
дус заразом про велику ду-
хову мужність і рішучість 
великої кяягяні, яка зуміла 
всупереч усім течіям зберег-
ти престіл для Малолітнього 

ла В собі силу протистави-
тись усім суперечностям і 
своїм достойним прикладом 
вказала своєму народові 
шлях до світла, правди і до^ 
бра. Історія прославила П 
мудрість, а ваша Свята Цер-
ква визнала ії Рівяоапос-
тольвою і Святою. 

Тож нехав цей рік буде 
для всіх нас, зокрема для 
жіноцтва, роком застанови 
над тими прадавніми й трив-
кямн вартостями, що стали 
Невід'ємною частиною укра-
їнської духовости, що дали 
і дають нам, далеким яащад-
кам - снагу перетрнвати 
всі лихоліття. Бож саме те-
пер, у це 100-ліття, розпоча-
лась нова хвиля пересліду-
вань нашої віри і Церкви в 
Україні Арештування свя-
щеників і монахинь, ліквіда-
ція. Фролівського монастиря 
біля Києва - це видимі оз-
наки того походу. Тож, вша-
новуючн Р і вноапостольну 
святу Ольгу, цим засвідчимо 
тисячолітню давність нашої 
віри, що переходить тепер у 
Рідному Краю чергову жах-
ливу пробу. 

Управа Світової Федерації 
Українських Жіночих 
Організацій (СФУЖО) 

КВ1ГЛШІ И НЕ ПЕРЕВЕРШ Я 
Совстська преса різними 

мовами опублікувала промо-
ву члена Президії ЦК кому-
яістичної партії Чехії Л. 
ПІтровгала, яку він внголо-
енв у Празі з нагоди річниці 
смертн Леніна. 

Штровгал заявив, що че-
хи і словаки мусять при-
хильно ставитись до Москви, 
бо „ми - комуністи і у нас 
спільні КЛАСОВІ інтереси". 
Доповідач заплутався у пн-
танні „КЛАСОВИХ інтересів", 
виявляючи тим заплутаність 
усього так званого ленініз-
му - комунізму. Він сказав: 

„Хоч після лютого 1948 
року минуло більш як два 
десятиліття і в соціяльній 
структурі нашого суспіль-
ства стались якісні зміни, у 
нашій політиці треба й да-
лі виходити з класової суті 
нашої революції і з клясової 
суті сучасного і майбутньо-
го розвитку. Клясовою точ-
кою зору треба керуватися 
не тільки в міжнародних, 
але й у внутрішніх справах. 
Нас не повинен вводити в 
оману той факт, що у нас 
вже немає антагоністичних 
кляс". 

З цієї доповіді виходить, 
ЩО хоч, мовляв, КЛЯСИ ЗЛІК-

ходитн з міркою ,,кляс", себ-
то того, що вже зліквідоване, 
чого не існує. 

Штровгала намагався за-
перечувати, що ленінізм —-
це суто російська версія 
„марксистського вчення": 
„Наша партія завжди розу-
міла ленінізм як інтеряаціо-
нальне, загальнозастосовне 
вчення", - сказав Допові-
дач, пдоб далі ствердити не-
правдивість своєї заяви: 
..Більшість причин і наслід-
ків стану, який'ми тепер пе-
реживасмо, треба віднести на 
наш рахунок, яа рахунок 
керівництва", себто комуніс-
тичної партії. 

В іншому місці доповіді 
Штровгала визнав, що „ко-
муністи і робітничі партії, в 
країнах соціалізму діють у 
різних умовах, вони можуть 
і тепер мають різні погляди 
на розв'язання деяких про-
блем". Закидаючи Заходові 
втручання у справи Чехо-
Словаччини, доповідач ска-
зав: „Різні сили викорнста-
ли деякі проблеми, що існу-
ють між нами і СССР, для 
того, щоб піддати під сумнів 
саму суть нашої орієнтації", 
і закликав чехів,та словаків 
орієнтуватись на Москву — 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

відовано, до подій треба цід- на свого окупанта 

Ніксон просить Конгрес діяти проти 
порнографічної літератури 

Президент иенні. Перша Поправка до Вашингтон. 
Ніксон звернувся до Кон-
гресу з окремою програмою, 
просячи схвалити три нові 
законопроекти, які внемо-
жлнвнли б висилати пош-
тою непристойну (порно-
графічну літературу) адре-
сатам проти їхньої волі. 
Впродовж останніх 9-х міся-
ців Поштовий Департамент 
дістав 140.000 листів із про-
тестами проти того, шо ад-
ресатам проти їхньої волі 
надсилають непристойну лі-
тературу. Матері й батьки 
тисячами пишуть в цій enpa– 
ві до Білого Дому — пише 
Президент у своєму звер-

Конституції охороняє тих 
що висилають непристойну 
літературу, але суди дають 
засоби оборони суспільству, 
тому Президент просить 
схвалити три законопроск-
тн, щоб можна було побо-
рюватн порнографічну літе-
ратуру та її рекламу. Один 
закон забороняв,би висила-
Ти непристойну літературу 
до осіб, що ще не мають 18 
років. Інші закони заборо-
няли б популяризувати не-
пристойну літературу за до-
помогою реклам, висипаних 
поштою, або іншими засоба-
ми 

Степан Шах. 

ДЕРЖАВНА ГІМНАЗІЯ 
З УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ 
НАВЧАННЯ В ПЕРЕМИШЛІ 

(Історичний рарис — у 80-ліття) 

1867-70). пізніший митропо-
лнт львівський (1870-1882). 

Але щойно завдяки напо-
леглнвим петиціям Т-ва 
.Просвіта", політичний про' 

Державна гімназія з ук-
раїнською мовою навчання 
в Перемишлі була за Австрії' 
другою з черги українською 
гімназією в Галичині. Пер- j паганді Русь'коі ^Щф та ВЯ6-
шою була, як відомо, від скам народовецького посла 
1867'68 шкільного року „Ц. галицького сойму — профе-
К. Академічна гімназія у сора Академічної гімназії — 
.Чьвові". Юліяна Романчука в 1884 

Постала перемиська ук- р-, при впливовій підтримці 
раїнська гімназія завдяки віце-иаршалка галицького 
невтомним старанням1 най- переМНСЬКОГО СПИС-
видатніших - від 1849 p. і копа Івана гербу Сатурн 

церковно-політичннх і на-
ціональних провідників Ие-
ремиської Землі, на чолі я-

1 Сгупннцькогс (1872-1890), 
ухвалив галицький сойм, по 
довгих дебатах, рішенням з 

кнх станули перемиські гр.- 1 1 січня 1887 р. відкрити в 
кат. єпископи: Гріпмрін ба- Перемишлі при існуючій у-
роя Яхнмозич (1848-1858) і іже ,.цісарсько-королівській 
два його наслідники - лем- і гімназії" — з польською мо-
ки з роду — Тома Поляясь-! пою навчання ,.rownorzqdny 
кий (1859-1869) та сп. помі-! oddzial ruski" - „рівноряд-
чннк Иосиф Сембратовнч'ний відділ з язиком рускнм 

викладовим" — у спільному 
шкільному будинку і зі 
спільним ' учительським збо-
ром. Цю ухвалу затвердив 
цісар Фраиц Иосиф І поста-
новою з 29 липня 1887 р. 
До ведення цього „рівноряд-
ного руского відділу" імену-
вало віденське Міністерство 
освіти декретом з Ю липня 
1888 р. — як провізоричного 
управителя — проф. Гряго-
рія Цеглинського, визначно-
го філолога А к а д е м ічної 
гімназії і знаного вже в 
краю громадянина, письмен-
ника та просвітянина. 

Польська державна гімяа-
зія в Перемишлі числила в 
1887^88 р. 714 учнів, з чого 
римо- католиків було 403, 
греко-католиків 203, мойсе-
ввого віровизнання 108 ,уч-
ніс (Stanielaw Golineki: „His– 
torya Gimnaiyum Przemys– 
kiego", Перемишль 1894, ст. 
112). До І кляси „рівноряд-
ного відділу руского" в 1888-
89 р. вписалося 52 учні, до 
кінця року видержало 48, до 
П кляси перейшло 39. Вчили 
в цій. „r6wnorzednej klaaie 
ruskiej" такі учителі з поль-
ської ,,матірноГ' ц. к. гім-
назії: Григ. Цеглинськин — 

латинська і німецька мови. 
Іван Ружицький - україн-
ська мова, І.Ленчинськпй 
польська, д-р Микола AHTO– 
нович - - історія й географія, 
Семен Труш математика 
і природа, о. Андрій Децко, 
парох із Пралковець, — ре-
лігія (,,Sprawozdanie с. к. 
Gimnazyum w Przemys!vi" 
za rok szk. 1888-89). В. цьому 
,,Справозданні" наведена ці-
кава статистика цих учнів І 
кляси українського відділу: 
11 літ мало 10 учнів, 12 літ 
— 8 учнів, 13 літ - 10 учнів, 
14 літ - 6. 15 літ - 2, 16 
літ - 9. 17 - 2. 19 - 1. 
Були, отже, в цій І клясі 
одинадцятилітні хлопці і 
„парубки під добрим вусом"! 
(Із цих 52 учнів І кляси дій-
шло до v i n кляси всього 7! 
Див. о. Мих. Дуркот: „З ю-
них Днів, днів весни". „Мої 
шкільні спомини з-перед 40 
літ", друковані у „Звідомле-
ні" Виділу „Кружка Родн-
чів" при Державній гімназії 
в Перемишлі за шкільний 
рік 1935^36, crop. 101-110). 

З кожним новим роком 
Прибувало „рівнорядним від-
ділам руским" по 1 клясі і з 
початком 1895^96 року осяг-

нуля ці відділи повних 8 
кляс Тоді „Єго ЦІсарске і 
Королівске Апостольске Ве-
личество зволило ЙаЙвюцо-
ю постановою з дня 12 мая 
1895^ р. призволити вселас-
кавійше на відокремлене 
дотеперішніх кляс рівноряд-
них з язиком викладовим 
руским при ц. к. гімназії в 
Перемишля і на утворене з 
них з початком 1895^96 
шкільного року самостійної 
гімназії з руским язиком ви-
кладовим". Надано їй уря-
дову назву: „Ц. К. П Пм-
нази'я в Перемишлі""). 

А в серпні 1895 р. іменувало 
Міністерство освіти у Відні 
управителя Гр. Цеглннсько-
го самостійним директором 
цісї нової гімназії. Виділено 
також самостійний учитель-
ськнй збір, що складався з 
15 членів, з чого було: 9 
сталих професорів і 6 прові-
зорнчних. Програма навчан-
ня була спільна, як в усіх 
галицьких державних кля-
сичних гімназіях, а пщруч-

' С „Справоідане Дирекції 
ц. к ПмназП в Переметпли'' 
гга шкільний рік 1895796, crop. 
6...^ С. Ш. 

никн — як в Академічній 
гімназії у Львові, яка яазва-
ла перемиську гімназію сво-
сю „посестрою". 

3-го вересня 1895 p. nepe– 
несено обидві гімназії — 
польську й нову українську 
— із старого лосзуггського 
монастирського будинку, де 
стара гімназія ще від 16-
17-го року приміщалася, 
до новозбудованого, двопо-
верхового, просторого шкі-
льного будинку при вул. 
Добромильськііі Ч. 14 (ПІЗНІ-
ше вул. Словацького), в я-
кій обидві гімназії „під спі-
льннм дахом" примістились. 
А крім „даху" Спільяимв 
для обох гімназій були: спі-
льна входова брама з вулиці 
на спільний город перед 
шкільним будинком, який 
був рівномірно розділений 
для обох закладів — з вхо-
дами по двох крилах, спіль-
не було подвір'я за будин-
ком, спільна рухаякова за-
ля зі спільним гімнастич-
ним інвентарем і спільна ка-
плнця для Богослужень та 
недільних екзорт для учнів. 
А що в 1888789 р. піддано 
польську гімназію під ,пат-
ронат св. Алойзія Льойолі, 

то український „самостійний 
відділ" вибрав собі за свого 
небесного Патрона — св. Кн-
рила, ученого єпископа 0-
лександрійського, свято кот-
рого відзначає Східня Цер-
ква 22 червня. Образ св. Ки-
рила Олександрійського на-
малював на шкільному пра-
порі тодішній учитель ри-
сунків — мистець Ол. Скру-
ток, той, що намалював опі-
сля образ Покрови Божої 
Матері для Дівочого Інсти-
туту в Перемишлі. (С. Шах: 
„Пам'яті перемиського спис-
копа Иосафата Коциловсь-
КОІХЇ", спомин, вид. „Хрис-
тиянського Голосу", Мюн-
хен 1956, crop. 9) . 

З початком шкільного ро-
ку 1895X96 вписалося до са-
мостіиної вже української 
гімназії 329 учнів, всі греко-
католицького обряду, а з 
кінцем цього року залишн-
лось 294 учні. З кінцем шкі-
льного року відбувалася в 
цій гімназії перша матура 
під проводом крайового ін-
спектора — „шкільного со-
йтника" Івана Левицького. 
Письмовий іспит тривав від 
11 до 16 травня 1896, а ус-
ннй — від 5 до 10 червня. 

Д О DC 
У К Р А Ш С Ь Б О ! 

К А Т О Л И Ц Ь К О Ї . -
Ц Е Р К В И В ЗЙА -

Останнім часом яа-сторін-
ках нашої преса появляють-
ся статті, які лорушують 
проблеми УКЦерквн^и SCA. 
Пишуть їх автори дбречні, 
недоречні, але брвкуів дуже 
статтей іірактнчного^црту, 
що насвітлювали б ^y^tcae 
тяжке положення, життя та 
працю УКЦерквн. Bc^rjiro– 
рам, які пишуть с т н в ^ ) ф 6 
проблеми УКЦерквн ^д 2іие-
риці, треба брати до "у^агн 
факт, що членами Ць^іпв. 
7 0 ^ старі емігрантиv J B ; ЇХ. 
ні діти аж до 4-го поконфгая. 
Цей факт - основа всі!ІЦцс-
кусій про ваш 06pHfl,frfoBy, 
календар, виховання -Aajne– 
ників. Різнородвість ji^Uep– 
квн вимагає наших 4O(^LOB-
ннх провідників стдеуватн 
такий спосіб душпастіирю-
вання, який є добрий і ус-
пішняи для даної ^ВМфй-
Не можна стосуват^^ііяої 
загальної системи Для-всіх 
парафій УІЩеркияС^Ікщб 
бажаємо задержати н^в.ній 
наше третє чи четвері^^дко-
ління. 

Для осягнення успішної 
душ пастирської снстеми- для 
різного роду парафій бракує 
співпраці всього Божого На-
роду. яким с Церква, бракує 
єпархіяльннх ц є р повних 
рад, зложених із священиків 
та мирян, що під проводом 
Владики в кожній єпархії 
спільно визначали б заходи, 
яких треба було б вживати, 
щоб рятувати ще те, Що iio– 
жна рятувати, щоб зберегти 
УКЦеркву, як Церкву иашо-
го народу, рідного обряду та 
рідної мови. Завдання не 
легке, але при добрій волі та 
щирій співпраці всіх членів 
Божого Народу можна ще 
було б багато доброго ося-
гнути. ,; 

Постанови Другого Вати-
канського Собору, практично 
застосовувані в життя і УК-
Церквн в ЗСА — це наказ 
хвилі для всіх, кому УКЦер-
ква дорога, як наша найдін-
ніша духова сила, що заля-
шилася на руїнах друвоЬсві-
тової війни. 

о. Роман Галас 
Маганой Ситі, Па. ^ ^ 

П Р О „ПІ^ТЛЮРІВСЬКУ 
А Р М І Ю " 

Читаючи наші газети, я 
кілька разів знайшовше не-
давніх числах дивну .назву 
для означення Арміь^УНР: 
„Петлюрівська Армія,".^ Та-
кнм способом Армію уЙРес-
публіки прирівняно до. „affl– 
ська батька Махна" чи ПО-
дібних отаманів, що робили 
бешкети, уникаючи днсцип-
лінн в регулярній армії. 

Коли Армію УНР, що ма-
ла на чолі штабу ген. Мйко-
лу Юнакова, колишнього 
професора Військової Акаде-
мії в Петербурзі, ворога на-
зивали петл юрівською, щоб 
представити нашу визвольну 
боротьбу як „затію" одної 
особи, то це можна зрозумі-
ти. Але українці, що шаиу-
ють свій нарід, не полаяні 
наслідувати своїх ворогів-
гнобителів. Український аа-
ціональний р)х — не ватага, 
що йде за ватажком - отама-
ном, і не секта (,,мальован-
ці", „федоссевці", „аваку-
мовці") — це рух народу, 
що прокинувся до історачяо-
го буття і хоче, щоб його.яа-
знвалн його власним іме-
нем, а не прізвищами хоч би 
й найбільш заслужених осіб. 

Що сказали б чехи або ло-
ляки. коли б їх армію назва-
но „масариківцями" чи ,,nln– 
судчикамн"? 

П. Феденко 
Мюнхен 

До іспиту приступило 23 
абітурієнти, а склало іспит 
16 матуристів. 

Про цей перший іспит ,зрі-
лости в перемиській гімназії 
була така нотатка в „Cnpa– 
воздані Дирекциї ПмнаанТ' 
за 1895^96 p., яа еторї.^Н: 
„Іспит закінчився дна І0 
червня торжественннії Boro– 
служенням і роздачею сві-
доцтв, перед котрою'uenpo– 
щав виходячу у світ .^Їгол6-
Діж дир. Гр. Цегліпі'?кии і 
красвий інспектор Левіцкий. 
Іменем абітурієнтів відгіо-
вів на прощання своїх про-
відників Роман Сембрато-
вич, висказуючи подяку за 
усердні труди для їх обра-
зування - Вп. Інспекторові. 
Директорові і цілому „У^ят. 
Зборові". (Справоздаке' Дя-
рекції ГімназіГ' — вк'”іпк, 
р. 1895X96, crop. 44 ) . 

(Далі буде) т т 
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ЛНБТУВЯННЯ Р Щ К Щ Ї 
ВШ. Анна Ку.іекич, Лос 

Анджелес: Ми з великою 
цікавістю прочитали ту час-
тину Вашого листа, що від-
носиться до Вашої недолі в 
Польщі, і це радо опубліку-
вали б. Але важко нам задо-
вольнити Ваше побажання і 
пропагувати ..нову ідеологі-
ю". яка в своїх публікаціях 
віддас найбільше місця я 
уваги необгрунтованому і 
неперебірливому паплюжен-
ню інакомислячих. 

ВШ. В. С . Чикаґо: Вас і 
всіх інших, що надсилають 
нам Для друку циклостилеві 
чи інші копії матеріалів, 
прохасмо доконче інформу-

Третя тисяча на літературну нагороду 
СФУЖО 

ПІД час бенкету з наго- довжуе конкурси на 5 даль-
ювілею 20-ліття СФУЖО. шях років, 
що відбувся 22 березня у Фі-: Цю Літературну Haropo– 
л.чдельфії, присутні з оду-jfly уфундувала Маруся Бек 
шевленням прийняли заяву 1 в 1959 році, під час другого 
Марусі Век. радної міста Ді- з'їзду СФУЖО. В 1964 році 
тройту, що вона жертвує ще і вона продовжила її на 5 ро-
одну тисячу доларів на Літс- JKie, жертвуючи другу тнся-
ратурну Нагороду і цим про-ічу. 11я третя жертва забез-

печус Л. Н. існування ще 
на.5 років 

вати нас. чи ці матеріяли бу-
лн вислані токож до редак-

Провід цих літературних 
конкурсів прийняв Комітет 

ції інших газет. Без цісї ін- J Літературної Нагороди, що 
формації ми не можемо ви-і складасгься з трьох осіб: 
рішувати справи публікації пані Лідії Бурачинської, ред. 
таких цнклостилевих мате-1 журналу „Наше Життя" у 
ріалів. 'Філадельфії, пані Стефанії 

vy;viMtMvAi ілч і лі: ч '-ЛІ :.-ч '-ч і ч ' ч' ч' -ft. ч ,ч'-Ч.-1 t;-vt' .ч '-Ч' ч '.At 

- ВИСТАВНА ОБРАЗІВ -
ЗЕНОВІЙ ОНИШКЕВИЧ 

В І Д К Р И Т Т Я : Н Е Д І Л Я , 11-го Т Р А В Н Я , О Г О Д . 1-ій ПО ПОЛ. 
В И С Т А В К А В І Д Ч И Н Е Н А Д О 24-го Т Р А В Н Я В К Л Ю Ч Н О , В 
П'ЯТНИЦІ В І Д 6 д о 9, В СУБОТИ И Н Е Д І Л І В І Д 12 до 9 ВЕЧ. 

ГАЛЕРХЯ Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К О Г О КЛЮБУ, 
Н Ю ИОРК, 149 - 2-га А В Е Н Ю . 

Wi t і І . ІУі їх Ігі tt. lr.lv; iv і 1Y; її . 1., ь ; ї х ЬУі їх км її 

Еубякж - рад. „Жіночого 
Світу" у Вінніпезі та Ш4рЬ' 
туро знавця — д-р Наталй 
ГІазуияк. Жюрі, яке назна-
чус Комітет, — які склада-
стьсл а літературознавців в 
ЗСА а другий раз в Канаді, 
признає 2 стодолярові наго-
родн за найкращі твори. 

Ціль Л. Н., як заявляс 
фундаторка: плекати та зба-
гачуватя українську мову, 
заохочувати зацікавлених 
жінок до літературних спроб, 
дати фахових рабітяицям 
пера нагоду знайомити шир-
ші круги зі свосю творчістю, 
вкладати в народню скарб-
ницю перлини, які створила 
вільна та національна душа 
в діяспорі. 

Посвята та праця членів 
Комітету Літературної Haro– 
роди. моральна піддержка 
великого гуртка літературоз. 
капців принесли неабиякі 
успіхи. Остаточним вислідом 
м уразливої праці усіх, що 
приймали участь в конкусах 
в будь якій формі, буде лі-
тературна пам'ятка — збір-
ник нагороджених творів за 
останніх 10 років, який по-
явиться на прикінці цього 
року. 

А. П. 

тшаввшшшвшшшшшшшшвшшшяшшЕваааа 
Нова виставка оєновія инишкввича 

і 
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Український Народний Союз 
( О К Р У Ж І Ш П КОМІТЕТ В І Д Д І Л І В В Т Р О Й , 
І А М С Т Е Р Д А М , ГАДСОН, КОГОВЗ, Б Р О Д А Л Ь -

Б Ш , ІПТТСФІЛД і В О Т Е Р В Л И Т 
- влаштовує — 

в суботу, 17-го травня 1969 року 
о год. ;":30 по пол. 

в залі УКРАЇНСЬКОГО КЛЮБУ 
у ВОТЕРВЛИТ. Н. П. 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ і БАЛЬ 
І для відзначення 75-річного Ювілею 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
В П Р О Г Р А Ш 

Промова - п. ПЕТРА Н У Д И Л А , головного ка-
сира УНСоюзу. 

Оркесгра Я Р О С Л А В А К У Ш Н І Р А . 
Квитки можна набути в місцевих секрота-

рів Відділів УНС. Л 
Д о участи в цім великім і цікавім святі, за-

прошусмо все місцево Українське Громадянство. 
О К Р У Ж Н А У П Р А В А 

Г О Л О В Н А У П Р А В А 
АСОЦІАЦІЇ У К Р А Ї Н Ц І В в А М Е Р И Ц І 

ПОТІІДОМЛЯО, щ о 

доповідь д-ра Р. ВАРАНОВСЬКОГО 

„Асоціація АУ і зовнішньо-політична 
діяльність" 

відбудеться в неділю, 18-го травня, а 
д-ра Р. ВОРКОВСЬКОГО 

в неділю, 25-го травня. 
Початок обох доповідей год. 1-ма всч. 

Місце: ДОМІВКА АУА 
41 Сеит Марк Плейс і біля Народнього Дому) 

TTTTT^TT-r^^TTYTTYTTTTTYTTTTTTTTTTTTTTYTTTYTl 

Редакційна Колегія журналу „Гуцулія" 
в день патрона Гучульщини се. ЮРІЯ 

Управи Гуцульських Товариств в Америці, Каналі и 
Англії, всіх Гуцулів, що замешкують в цілому світі. 

Шлемо щирий привіт нашій Верховині. 
Рівночасно подаємо до відома, що ми ГфЯСТупавМО 

до видання універсального збірника про Гуцул ьщкну. 
Тож ціс,ю дорогою звертаймося до всіх науковців. гуцу-
лів та прихильника, взяти участь у приготуванні тако-
го Лірника, надсилаючи свої статті, спомини тощо, на 
иішгу адресу: 

"HutHutlya" efa l'kmlnlan National Мімешп 
24.W W. Chicago Avenue Chirago, ill. 60622, U.S.A. 

H l U m n i l l T l l i l i n t i T t r t T t T t t t T T T t T t T T T T y 
У К Р А Ї Н С Ь К А С Т У Д Е Н Т С Ь К А Г Р О М А Д А і 

ТОВАРИСТВО ОПІКИ Н А Д М О Л О Д Д Ю 
„ Р І Д Н А Ш К О Л А " у Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Ї 
запрошують Українську Студентську Молодь 

взяти участь у 

СЕМІНАРІ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
з таким плином лєкцій-доповідей: 

Понеділок. 12 травня — „Місце української наука у cal– 
ті" — проф. д-р Омелян Пріцак. 

П'ятниця. 16 травня - „Друга світова віАка у світлі 
!cTopir, — проф. Лев Шанконськнй. 

Понеділок, 19 травня — „Особливості сучасного розаЯт-
ку промисловості в Україні" — проф. д-р Іван Ко-
ропецьквй. 

П'ЯТНИЦЯ, 2S травня — „Українська молодь між двома 
культурами" - д-р Богдан Цимбалістжи. 

Понеділок, 26 травня — „Українська література між 
двома війнами" — мі”р. Остап Тарнавський. 

Всі Лекці! відбудуться u читальні Міської Публічної B1G-
аІОТекя - Дільниці ДОГАН, нл роаі вуліщь Олд Иорк 
Ронд 1 Випер Ешпо Початок кожної лекшії о годині 

7-ІЙ увечері. 
1ХГІХХХХХХГХХХХХХХДХХ11 

ІХХХХХХХХЗ 

Офіційний орган УкраІнсь-
кої Православної Церкнн у 
ЗСА, журнам-місячмик „У-
країнське Православне Сло-
во", в числі з квітня 
р. помістив інформаційну 
статтю ,,Ще про пожежі у 
Вндубецькому монастирі". У 

гхюатгхтахххххххххххтатхх стптг і провЄдвио важливу а-
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Зсновій рншюсевич, один 
із шідахншвдх наших амерн-
кансько - українських маля-
рів середньої генерації, вже 
з американською фаховою 
високою освіток), виступав в 
Ню Порку почавши від 
1959 року вже чотирикратно 
з індивіді'альними юіставка-
ми в гклерії Літературно-
Мнстецькопо Клюбу. Можли-
во, що виставки а 19вв і 1967 
році були надто близько од-
на від одної ft tokyj ол6пліо-
валн той сам період творчос-
ти мистця, а чого постали 
у деяких відвідувачів сум-
нівн, чи мистець не заскоруз 
у тій самій тематиці й тех-
ніці та чи, послідовно, вія 
може ще дати „Щось нове". 
Пого нова виставка, відкрит-
тя якої відбудеться В НЄДІ-
лю 11 травня ц. p., дас на 
цей турботливий запит rio– 
зитігвну ВІДПОВІДЬ. 

Правда, Зсновій Онншке-
внч залишається все їце вїр-
ним своїй улюбленій темі: 
засніженим горам, гірським 
і низовим пустирям, МОКЛЛ-
кам, морським плесам. Але 
це вже не одинокі теми і не 
тільки в сіро - СИНЯВО - бі-
:юму кольориті, що робить 
враження „блідого". Мяс-
тець виступас вперше Також 
із квітами — майстерними 
мініятюрами: конвалії, нар-
цизи, делікатні, овіяні чаром 
cjjoc.i природної краси. Хоч 
Оншпкевич аквалерист і те-
пер також переважає аква-
реля, проте ці квіти — олП. 
Вперше бачимо в того мнст-

цд композицію - ЯДОДО-
неяий човен а кількома діть-
мн посаду. - .яййЙе- щ й -
гідка, що ангор, першоряд-
НИЙ ПОртреТИСТ, ОТЖв ЛЮДЙ-
на, знайома, з будовою лю^в-
нн, може творнтн й фігура' 
льні композиції 6 І тепер 
великий потрет — Сяня Ку-
ровицька в оксамитній су-
конці з ледва поміткою ус-
мішкою на устах, що скоса 
своглядае на евті^ fe обра-
зіі з буйною зеленню, чг ма-
льовані проти світла, отже 
темні, с похмурі краєвиди, 
зображені делікатною мане-
рою акварелі, в теж УЬрс'ькі 
краовнди з околиці Ню Йор-

Загалом буде коло 40 ек-
спонатів, здебільша невели-
ких розміром. Юяька вели-
кнх акварель узяті з мам-
дрінної виставки азшрихак-
ських аквалериетів. Всі ек-
с понатн х а р а к тернзуют ь 
Притаманні тому мистцеві 
естетизм, культура, спбкій. 
вирівйяяість, реяшстячіїий 
ПІДХІД, ЯКИЙ ВІДКИДНО ЄКСП6-
рнмеятн із (шотворговаяням 
природи Й людей, але Й від-
хилясться від фаіЬгро,фП. 

Напередодні відкриття т"і-
еї виставки, в суботу г 10-го 
травня, Зеновій Онншкевнч 
задемонструе малювання ак-
варелею у ІСлюбі украІись-
кях абсольвентів високих 
шкіл в Українському Народ-
ному Домі прн 140 Просцект 
Евеню в Ірвінгтоні. Н. Дж. 
Початок о год. 8-ій веч. 

ї.к-н. 

„Українське Православне Слово" про 
„Собор" 0. Гончара 

Вавнд 

Г̂-

ІОЕЯОЕ аосзос 

І Увага! Філядельфія і околиця! Увага! 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
СЛАВНОЇ 

КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
ЇМ. Т. Ш Е В Ч Е Н К А 

Диригент - ГРИГОРЇП КИТАСТИН 

в суботу, 10-го травня 1969 року 
8-ій год. веч. 

BENJAMIN FRANKLIN AUDITORIUM 
(Broad A: Greene Streets) 

Кшггки (усі м-іоця нумеровані) прлдгноться: 
"Kosmos–" 4944 N Broad Street. Tel. GL 7-",664 
Mak - 839 N Woodstock Street. Tel PO .)-5654 
Lukaeewych 801 N 24th Street, Tel.: PO 9-9033 
Stovkev.^-ch St Hrvciw 101Л N Marshall St , 

Tel.: WA .1-8478 
Myayesyn 2300 Maryarett Street, Тої с і ; s-^696 
P Hurskv r'Tio N 6th Street. Tel HA 4-.rw97 
Trenton: 
Mrs. Nina Samokish 11Л2 Deutz Avenue. Tel EX 2-0306 

ДоОірннїі склад, оновлена програма, зворушлвеї ком-
гтолндії такі як НІЙ т д Конотопом", ,Як давно" і 
іяші. 

Найкращою нагородою для Іишс-лі за П ГЮ-лїтпю 
иигтець!^ службу народові і ВаТЬКІПфПТІ буде -mnrmne– 
на заля. 

Хай не буде ні одного українця, хто не поолл^ая 
би цим разота ЮвІлвЙсвого Концерту, 

Звертаємо увагу. Що ” пркмітетгі авдигорїі в дні 
кТищерту, ие буде продажі квитків. 

„ Г О Л О Д " (1933) 
ДРАЛІА Б О Г Д А Н А БОИЧУКА В ПОСТАНОВ-
Щ „НОВОГО ТЕАТРУ", П І Д Р Е Ж И С У Р О Ю 
В О Л О Д И М И Р А Л И С Н Я К А . СУБОТА, 17-го 
Т Р А В Н Я 1969, ГОД. 8-ма ВЕЧ. , В З А Л І У К Р А -
ГНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О Д О М У П Р И 142 -
2-га АУЕ. В НЮ ИОРКУ. К В И Т К И В ЦІНІ S3. 
S4 і S3 Д Л Я С Т У Д Е Н Т І В , М О Ж Н А Н А Б У Т И 

В К Н И Г А Р Н Я Х : А Р К А , СУРМА І ЕКО. 

;У 

В И Й Ш Л А Д Р У К О М К Н И Ж К А П О Е З І Й 

МИКОЛИ 1 Ц К Р Б А К А 

В О Л О Ш К И 
Кольорова обкладинка та малюнки мистця БОГДАНА 
ПЕВПОГО. Об'єднання Прчцівннкін Дитячої Літератури 
(ОПДЛі рекомендує, цю книжку для дітей шкільногг) 
віку. Ціна 51.75. Для шкіл 1 молодечий ортанізаігНі 
знижка. Замовлення надсилати на адресу видавців 

Sinterhood of St. Mary Protectress of the Holy Trinity 
l'kralnlan Orthodox Church 

Я36 Lyom Ave., irvln,^ton, NJ. 07111 

4: 
xxx: U 

-
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"УКРЙНСЬКИП втськово-істх5ричнйтї 
ІНСТИТУТ 

при Науковому Товаристві їм. Шевченка п ЗСА 

НАУКОВІ КОНФЕРЕНЦІЇ 
відбудуться в суботу, 10 грани 1969 року в год. 6-іГі 
веч.. н Яало Українського Інституту Америки. 2 Схід 

, 79 вулиця в Ню Порку. Н П 
Програма 

1 Сотн. 3. Стефапів: Відкриття 
2 о мітрат Д-р Володимир Клодлидькии: доповідь на 

тему „Крайовії Рада у м. Хчелмшку иа Поділлю в 
1919-20 рр ” . „ , . 

Дирекція Українського Вшськово-
ВІЛЬНИЙ: Історичного Іиститтту 

ДЕМОКРАТИЧНЕ ОБ'ЄДНАННЯ ІСОЛ. РЕІТРг:СОВА 
НТЇХ УКРАЇНЦІВ СОВС^ГСЬКІОї РБЗКНМОМ 

(ДОБРУС) 
запрошус Українське Громадянство на 

УРОЧИСТИЙ ВЕЧІР 
П Р И С В Я Ч Е Н И Й В Ш А Н У В А Н Н Ю НАМ'ЯТИ 
Т В О Р Щ В І Д І Я Ч І В Н А Щ О Н А Л Ь Н О - К У Л Ь -
Т У Р Н О Г О ВІДРОДЙСЕННЯ 1920-30 P P . , З Н И 
Щ Е Н И Х МОСКОВСЬКИМ К О М М П С Т И Ч Н И М 

Р Е Ж И М О М („Розстріляного В і д р о д ж е н н я " ) . 
У ПРОГРАШ ВЕЧЕРА: 

1 Вступне слово проф. Ю. В. ТНевельов. 2. Доповідь 
проф. Г. О. Костюка: ..Розстріляне Відроджеіпія". 3. Мн-
встро П. і'іриик художнє читання а творів тігї доби 

-! ОкгаЛя Іващенко мегю-иопрано сояьоспія. 
Вечір відбудеться 

в суботу, 10-го травня 1969 року 
в Українському Інституті Америки 

2 К. 79 вул. в И. П. Початок о в-ій веч. 
СПРАВА ДОБРУС-у 

НГГГХХХХІХГХХХХХХХХХХХТТЇХХЧХХХХХХХХХХХІХХХІ 

ДІЛОВИЙ КОШТЕТ 
ОРГАКІ.ЧАЦП УКРАЇНСЬКОГО., ВИЗВОЛЬНОГО 
ФРОНТУ ДЛЯ ВІДЗНАЧЕННЯ СОРОКРІЧЧЯ БО-
РОТЬБІІ О Р Г А Ш : І А І Ц І У К Р А Ш С Ь К Н Х НАІЦО-

НАЛ10ПВ у ДІТІЧ)ИТІ 
Повідомляє Українську Громадськість Метрополії 

Д1 тройту, ІДО 

в неділю, 11-го травня 1969 року 
о і од. 4:00 по нол. 

в залі УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ 
4656 Martin St in. ir Michigan). Detroit. Mich., 4.4210 

З НАГОДИ 

Сорокріччя Боротьби Організації 
Українських Націоналістів 

нідбудеться 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ 
З МИСТЕЦЬКОЮ ПРОГРАМОЮ 

Святкова промови Проф. д-р МИКОЛА БОГАТЮК 
В мистецькій частині вясгуїі КАПЕЛІ ВАНДЛ'РНС”ТОК 

Осередку СУМА їм П О ї̂лика л ДітроЯту під мнс-
тецькми керівництвом ПЕТРА ІІОТАІІЕНКА. 
В цьому самому дні перед полуднем будзть вІдолу-

йм-ягі ВОТОСЛУЖЕННЯ в Укреіпемшх І(еркаах у нам!-
рснні УіфаЛігьшіго Народу. 

До масової участи все Українське Громадянстьо rw– 
прошус - ДІЛОВІГН КОМГГЕТ 

XXX X ХХХХХХХХГXІXXXХХГХXЯ 
ocszssaoEMEsssssaoaiB 

Bi;mLiU УІН1 atony 9 
їіаеейну Тверіфго ttyгілля! В 

В поділ мі. 18-го т р а в н я 19в9 р. 
в год. 2:00 по полудні 

в залі 
УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ Ц Е Р К В И 

при 303 N. Shamokin St., Shamokln, Pa. 
відбудуться — 

ііАд:шичлгіїїі ЗПОРІ І 
В І Д Д І Л m .vrtcOHfoiy 

в яких повинні взяти участь Урядовці, Коивен-
ційні Делегати та Представники наступних Від-

ділів УНСоюзу: 
Бервик lfr4, 333; Централія 90; Колдгйл 2 0 1 ; 
Фреквил 242, 382; Фріленд 429; Гезлетон 8 5 ; 
3 1 4 ; Магоной Ситі 305; Магоной Плейн 365; Мек 
AAJ– 7; Майнеревнл 78, 265; Мт. Кариел 2 ; Hopr– 

г у и б е р л е н д 357; Шамокіи 1; Шеяаидоаг 98; 
От. кіер 9, зі, гад. 

В П Р О Г Р А М І : 
Завершення плянів святкування 75-ліття УНС: 
1. Ш а л о к і н — субота 31-го травня 1969 р. 

З по пол. — Відкриття Пам'ятника Піонерам 
6 по пол. — Ювілейний Бенкет. 

2. Лейквуд Парк, Барнесвіл, Па. 
Неділя , 1-го червня 1969 р. 
Цілоденний Фестиваль. 
Ювілейна промова: Доот. Реймонд Бродерік, 

заст. губернатора Пенсильвенії 
У Зборах візьме участь: 
t'iovun Лиеогір 

головний предсідник У Н С о ю з у 
Д о участи в Зборах запрошені також всі Члени 
У Н С о ю з у та широкий загал Українського Гро-

мадянства цілої околиці. 
г. словш м. ГЕНТОШ с. МАЗУР 
секретар голова ОК містоголова 
afche - - . ^ ^ І ^ ^rfii-i^i! . др^Іоваа 

Брук, Н. Дж. - тріоиула по всіх швах. Гок-
чарева ідея коекзнстенції у-
краінської національної ку-
льтурн з панівним апаратом 
чужинців — нереальна. І цл 
трагічна подія - пожежа 
Юріївського собору у Виду-
бецькому манастнрі — iflrte 
сталась на злість усанїгм 
гнучким хребтам, які дума-
ють, що „іцпрою" інтерпре-
тацісю ленінських ідей, лн-

них очах партійного керів-1 заням порогів У Москві мож-
і ннка. який в романі „Собор" і на вратувАТЯ українську 
j ніби рятус козацьку церкву культуру, якісь хоч познаки 
в Зачіплянці від загибелі - ' української самобутностя". 

налопю: ..Спроба О. Гонча-
ра реі-абілітувати в народ 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ 
АМТ:РІПСИ - таддьі у ФІЛЯДЕЛЬФИ, Ш. 

а глибокому сиутку повідомляє, 
що дня 25-го кпіткя 1969 року иомгф в чмгмф, tie. , 

після довгої 1 важкої jtf^yni. іга 77 році життя іжкоі wXyru, ш 
Інж. КОРНЕЛЬ КІЗЮН 

донголіпсій член Т-аа Укриїисьіін'х Ішменсрів Америки, 
Відділ у Філадельфії, На. 

TTOXOPOlf Цдвувгя 28-го квітня 1989 р. Я ІіоіЮрон-
itoro :і:іпсдеїшя До української каТо.їнцьк'Я церкжя сВ. 
Духи в ЧічггерІ, Па., а авід-гі.і-ія на цвинтар Факс Чеіс, 
ФТлядальфІв, Па, 

ВППТА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
9 

Гоїн-м іфйватій Родині Покійного ВИСІОВ-ТІОСМО 
глибоке співчуття. 

УПРАВА ВІДДІЛУ 
Замість квітів иа сиїжу могилу Покійного, окладною 

UITOK Ŝ o.04i im Фонд Клтедри Украмюлнавгтва 
я Гнріиірді. 

Наспіла з Краю сумка вістки, 
що 9-го березня 19в9 року помНфла 

О К С А Н А з КОНКОЛЬНЯНІВ 
Ф Е Д А Н Н О 

управителька школи в Даріччу б. Солотвіпш, 
нол. Надмірна. 

Осяроти.ія мужа O.iewaiupa та доньку Ірану з В 
Родиною та Рідню я Краго і нн чужюіі. 

ПоХОрОКвяа на цвинтарі в Солотвяиі. 
Зн рі„огих в Краю 1 на чужині -

Г Т Г : Ф А Н І Я О В Ч У К , маагерка 

Замить квітів иа свіжу могилу Президента Голоадої 
Ради НТШ 1 Голови Американського НТТП, 

д-ра РОМАНА CMAJП^4DTOЦЬKOГ0 проф. 

Ню Порк, Н. П 

складають 60.00 доларів 
на цілі НТШ в ЗСА 

Проф. д-р Роман І Лідія вПНЧУКП 
' ' Ч "і 

Замість квітів іса мої нлу 
бл. п. ОЛЕ1ПІ Л И Д И Н С Ь К О Ї 

складаймо ІбЛО доларів 
па Перкву св, СофН'в "Pmit 

Тваїта і Марко ЛЕГШІ 
-



я 

H i l l НІЛ 
СВОБОДА, СЕРЕДА, 7-го ТРАВНЯ 1969 
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Праця Ц 
П ftttfr WANTED МДІЛ ft 

W A S T E OlL 
R 2 F T N E R Y O P E R S 

A company involved in the І 
^.development of F e d e r a l 

Water PoUution Abatement І 
fPPDgraam seeks waste oil 

procestang operators with! 
Іріялї and maintenance ex– 

perience. Apply 
NATIONAL on. 

BBOOYERY COBP. 
B o o k Road Д Commerce St. 

Bayonne, N J . 
Write or Call, 437-7300 

Mr. K. Urguhart, 
Project Engineer 

ALUMINUM FOUNDRY 
N e e d s Molders and Helpers. 

Apply at 
George L. Meade Foundry Co. 

344 Hf.uth Soad 
Bedford. М а м . 

LABORERS WANTED 
T o handle reinforcing bars ft 
loading of trucks. J2.22 per 

hour. 
l g o e Brothers inc. 

Ш Pioneer St.. Newark, N J . 
(201) 243-3450. E x t . в 

У. J. Parillo 
. i . . . - X . „ „ „ „ „ ^ „ „ 

ДРУГИЙ К У Х А Р 
в д н і в в тяжкі, неділя вільна. 
Доак. умовний праці, платив 

з а згодою. 
. p o a c h A Cottage Rest 

І90 County Avenue 
бвсаисия, N J . 201 866-4203 

СТОЛЯРІ 
і ФОРМ Ail 

ЮпіАка, постійна праця. 
Праця я New York City. 

fc Lower We.stcheHter. 

СЕМІНАР УКРАЇНОЗНАВСТВА 
У ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

Д о с к о н а л е вивчення yxpa– 
їнознавчих предметів внма-
гас тісї самої уваги й сис-
тематичности, що вивчення 
всіх інших предметів, які ви-

г о л а в ш й мірі д л я відкриття 
Катедри Українознавства в 
Гарвардському Університеті 
— п р о ф . Омелян Лргцах. В н -
клад проф. 0 . Лріцака від-

бнрають студенти у високих j будеться в понед ілок 12 
ш к о л а х . Про це переконалн-
с я в ж е самі наші студенти 
— ті. які покінчили ш к о л и 
українознавства і б а ж а ю т ь 
дал і поширювати і поглиб-
лювати своє знання украі -
нозиавчях предметів. Щ о б 

травня н а тему „Місце у к р а -
їяської н а у к и в свиті". Л о -
чаток в и к л а д у о год. 7-ій 
ввечері. Н а с т у п н и й н а тему 
. Д р у г а світова війна в сві-
тлі історії", оголосить п р о ф . 
Лев Шаиковськнй в п'ятня-

допрмогтн нашій студентсь-ї цю, 16 травня, в тій ж е са-
кій молоді відновити І п о ш и - ' мій зал і міської б ібліотеки, 
рити знання українознав- і початок о год. 7-ій ввечері, 
ства. Товариство Опіки над і Третім доповідачем б у д е 
М о л о д д ю ,.Рідна Ш к о д а " й 
Українська Студенеька Гро-
м а д а у Філадельфії з а п л а в у 
в а л и Семінар Українознавс-
тва, перша сесія якою від-
будеться в травні цього ро-
ку. Товариство . .Рідна Ш к о -
л а " у Філядельфії веде пов-
н у ш к о л у українознавства в 
цьому місті. Н а у к а у, школі 
, .Рідної Ш к о л и " триває два-
надцять років і закінчується 
м а т у пальним іспитом перед 
Комісією, яку її очолює де-
легат Шкільної Ради . 

Цього року до матураль-
ного іспиту в школі укра-
шознавства у Філядельфі ї 
ігристургллть двадцять абіту-

проф. д -р Іван Коропецькнй, 
який в понед ілок 19 травня 
виголосить л е к ц і ю н а т е м у : 
. .Особливості с у ч а с н о г о р о з -
витку, промисловости в У-
країні". В п'ятницю. 23 трав-
ня д - р Б о г д а н Ц и м б а л і с т и й 
доповідатиме н а тему „Укра-
їнсьха м о л о д ь м і ж двома ку-
льтурами". Останньою в пер-
шій сесії семіиара б у д е д о -
повідь мгр. Остапа Тарнав-
ського н а т е м у : „Українсь-
ка л ітература м і ж двома ві-
іїяалш" в понеділок 26 трав-
н я . 

Всі лекції , як подано , в і д -
буваються в читальні Місь-
кої Публ ічно ї Бібліотеки, що 

гі'. І 

'. 

-

-

TU 6-0500 
Е Х Р . MOVERS 

DRIVERS 
PACKERS 
HELPERS 

Union Wages. 
- Call 

(617) 876-9054 
' if Experienced 

'".4 ПОМІЧНИКИ 
Погрібні . робі тншш до будови 
вакаїойнігх домів у New "Bng– 
land. Знаменита платня. З пра-
a e w зв'язане подорожування. 

Тед . 9 рано до 8:30 веч. 
(І І7) '?et-t l i l 

ЗАГАЛ. ФАБР. ПОМП 
Навчимо, денна і вічна шнф-

та, досвід неконечния. 
B o b ! Poly B a g Mfg. Co. 
747 Evergreen Avenue 

B r o o k W N.Y. 
Ш 3-0400 

Machinist 
Lathe Hands 

д о фабричного гпдприсметва. 

, m Постійна праця. 
41' Овертайми. 

Д е щ о англ. мови. Голос. 

ЛЬІЇ Sanford Street 
Brooklyn, N.Y. 

'або телефонувати 
Mr. RAHM - 855-3810 

Д О С В І Д Ч Е Н І Ш 

Г О Л О В Н И Й К У Х А Р 
Платин за згодою, приємні 

умовили праці- Піптть до: 
B e x No. U 25, Rra 913 

. 350 Fifth Avenue 
N e w York City. N.Y. 

. WELDERS 
B U T T WELDER 

to weld band яач-з. 
A l s o BRAZER for brazing 

carbide tips on saws. 
TRAINEES ACCEPTED 

Good p a y and benefits. Steady. 
(212) 220-4180 

А В Т О В О Д І Ї 

0 власним "station wagon" або 
вантажним автом, для місце-
ВИХ достав. Висої:а комісова 

винагорода. 
:. 

244-8522 
ПРАЦІВНИКИ 

ДО ТОВАРОВИХ 
МАГАЗИНІВ 

Ш Д е н н а шнфга. 
8 A.M. to 5 P.M. 

' 1125 на тиждень. 
О Автоматичні підвижкя. 
0 12 платних свят. 
ф Щ едр і банефітн. 
З хвилин від ТгіЬого Bridge. 

Тел еф. 

Т м . MR. McKlLLOP 
993-2714, Ext. 223 

ріентів. Саме для цих н а ш и х j в і д д а л а д л я цієї ЦІЛІ пркмі-
абітуріентів і українських j щ е н н я в б у д и н к у ДІЛЬНІЩЄ-
студситів, які студ іюють у в о ї ф іл і ї в д ільниці Л о ґ а н , 
високих школах у Філядель- д е в головній масі ж и в е у-
фії , зал ля новаки н Семінар країн ське населення . К о ж н а 
Українознавства. С є м інар лекція з а п л я н о в а н а на дві а-
відбудеться в читальні Мі-1 кадедгічяі години — п е р ш а 
ської Публічної Бібліотеки j г о д и н а п р и з н а ч е н а н а д о п о -
- Філії Лоґан . П е р ш и й ви- і відь, а Друга н а обговорення 
к л а д виголосить відомий на-1 її зі слутсачамн-студентами. 
уковець який причинився в і Д р у г а сесія семіиара укра їн -

! кознавства заплямована, на 
осінь в жовтні цього року . 
В ДРУГІЙ сесії ЛеКЦІЇ ВИГ0-
л о с я т ь п р о ф . Юрій Ш е р е х , 
п р о ф . В с е в о л о д Г о л у б в и ч и й , 
п р о ф . Іван Л и с я к - Р у д и я щ . -
кяя і проф. Мирослав Л а -
бунька . Д о участи в сеагіняі 
рі укра їнознавства запраше-
ні н а ш і студенти, а тАИбж 
ті громадяни , які б а ж а ю т ь 
поширити своє зн ан н я з ді-
л я н к и українознавства . 

Н . Я . 

Ц Праця Ц 
І HELP WANTED F E M A L E І 

Office 
O p e n i n g s in Our N e w 

M a s p e t h Office 

rousolidated 
Merchandising 

— N e e d s — 

SECRETARIES 
BOOKKEEPERS 

CLERICAL 
Apply in Person or Call 
59-50 Queens Midtown 

Expressway 
Maspeth, N.Y. 894-5150 
Український Вест-Сайд Клюб 
у Рочестері. П01 Norton St. 

.̂ nmnvi:vc 
КУХОВАРКУ 

Платня після д о . м о в л е н н я . 
Прошу зголошуватися між 
год. 6-ою і 11-ою веч. на ад-
ресу: 

1101 Norton Street 
Rochester. N.Y. 14021 
Tel.: 260-9441 

P L A S T I C M A N U F A C T U R E B 

NEED WOMEN 
1st ft 2nd yhift.s. 
Apply in Person. 

ORANGE PLAST1CS 
4 Saint Marks Street 

Linden, N J . 

П О Т Р Е Б У Є М О 

2 - о х Д І В Ч А Т Д О 
П Р А Ц І в Г О Т Е Л І 

н а л і т н и й с е з о н а б о 
п о с т і й н о . 

Кімната, харчі 1 5300.00 на сс-
зон 4- типси. (Не гарантутл-b– 
ся більше як J300.00 тнпсів). 

Писати на 
Lexington Hotel 

Lexington, N.Y. 12452 
або телефонувати колект 

(518) 989-9797 

І Н І М Е Ц Ь К А С Т У Д Е Н Т К А 
І П И Ш Е П Р О У К Р А Ї Н С Ь К У 

Д Е М О Н С Т Р А Ц І Ю 
Л о н д о н . — Студентка-в ім-

1 ка У р с у л я М. з Л о н д о н с ь -
1 кого університету я а д р у к у -

ва.та в січні, в газеті „Штім-
ме д е р Фрайгайт" листа, в 
я к о м у виявляє з д и в у в а н н я , 
чому німецька п р е с а про-
мовчала антикомуністичну 
двотисячну демонстрац ію з 
транспарентамн: „Свобода 
Україні", „Свобода Валтій-
ським країнам". „Свобода 
Білорусі". „Знитцуйзсо рос ій-
ськнй імпетяялізм" та ін. 
Мюнхенський „ Ш л я х П е р е -
моги" з 0-го л ю т о г о ін(рор-
мував, u;o в листі студент-
ки с к а з а н о : ,ДТреса н а п е в н о 
писала б, коли б і ш л о с я п р о 
мані(рестацію 200 гіпісів, а б о 
біткіків, рчевидно . к о л и б 
вони демонстрували з а Г о 
Чі-міном" . . . 

Ц Праця П 
Н HELP W A N T E D MALE Ц 

11 Прсщя Н 
MALE A F E M A L E Ц 

PRESS T R A 1 N E E S - (Male) 
B I N D E R Y G I R L S T R A I N E E S 

— (Male і Female) 
PROOF READER - Female 
Leading Bn.slnc.sH Forms manu 

Wc are hiring skilled help dee– 
plte rumors 6І layoffo 4 cut 
backs in some industries. Tra– 
ditional work schedules, mini-
mum 45 hour week. Excellent 
A continually increasing bene– 
flta Concentrating in non de-
fence work. Wc are on equal 

opportunity employer. 
1st chute all around 

MACHINIST 
Coulter it MeKenzie Machine 

S3 Union A^enne 
Bridgeport, Conn. 20S 2S6-So71 

SUPT. 
ПОДРУЖЖЯ. Досвід. 16 пав. 
буд у Маїггаталії біля 80 ву-

Dicturer needs willing workers, І mTtXi)t Л g олігаа. иггучпо хол. 
Steady Employment in one of; ^ doorman A porter. Платня 
the fastest growing industries; т е л я умови -1- 4 кіми. устат-
in the country. Experience ' 1CyBJUfim, телеф. від пон. до 
helpful but not necessary, і суботи 10-4, Ч. тел. TB 4-1400. 
Your growth potential limited і . . 
only by your 64-n desire and ; ф Д Б Р . Т Е Р М І Н А Т О Р И 
ability. Competitive pay and МужчИЯН і жізп:н. М^-сяТь 6у-

frinpe DenefiUs. тн- ,ДІ5ИІ до праці па всі. З 
O n t a c t Mr Don Souligny 

Jordon Biihlness Forms 
620 Oakwood Avenue 

W. Hartford. Conn. 
(203) 325-9188 

І H E L P W A N T E D F E M A L E І 

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l M l l l l l l l l l l l t 
TYPIST 

TO Sl00. - 35 HOUR WORK WEEK. 
LIBERAL BENEFITS. 

WORK IN NEW JERSEY. 
B e c o m e Part of E x c i t i n g N e w C o n t a i n e r 

O p e r a t i o n . 

U.S. Lines, inc. 
Call in N.Y.C. (212) 344-5800 

MR. SEARS 
An Equal Opportunity Employer. 

Ї И Н И П И И М И П І И М И И У И М И М П М 

шкфти. Досвід иеконечниЛ, 
навчимо. Мшім. 595.00 тюки. 
- 10 ЦСІ(. иа год. за 2-п,' 

цікфту. 15 цент, ка год. за 
3-TJO ШІГфТЛ'. АВТОМ. ГНДВИШ-

кн і беисфітн. 
ЛІТгь Corrugated Box Co. 

55-25 - 58th Street 
Maspeth TW 4-7200 

Д О Б Р Е Ч И Т А Т И 

Д Л Я Д Г Г Е И і М О Л О Д І 

СОЙКА. 
ШТУКАРКА 

Р О М А Н А З А В А Д О В И Ч А 

Ш х я — 1 яолжр 

Pegaryt В.Сохан 
Д Р У Г А П Е Р Е М О Г А . з м а г а н н я „Левів" 

„ Л Е В І В " 

1:0 „ Л е м " - „Вісла 
Р е з е р в и : „ Л е в и " -

„Фортуна" І : З 

Ч и к а г о , 20-го квітня 

не ПІД-
ідержунггь цісї д р у ж и н и ані 
иатеріяльно, ані морально. 

: П о р о ж н а каса ,^Іевів" — ц е 
вина н а ш о г о власного гр 0 " 

j мадянства. Я к щ о б так д о 
В . с к л а д у „Левів" вернулися 

Вийшла книжка „Вибране з творів" 
Олеся Бабія 

п я г и х з м а г а н н я х весняцого , Банах , К р а т і Нога, які rpa– 
сез'ону ф у т б о л і с т и „Левів' Іють в німецькій д р у ж и н і 
з у с т р і л и с я з п ольськ ою дру- ! . ,Ганза". тоді „Леви" б у л и б 
ж и н о ю , З і с л а " . у складі я- j н а й с и л ь н і ш о ю д р у ж и н о ю 
кої грають два українці , які Середнього З а х о д у ЗСА. От-
п р н б у л н д в а р о к и тому з ; ж е слово за українцями та 
П о л ь щ і д о Чикага . Я к мож- і укра їнками великого Чика-
н а б у л о сподіватися, „Леви" 1 га з околицями. На зустрічі 
з д о б у л и в цій грі д р у г у пе- , Л е в і в " із „ В і с л о ю " б у л о 
р е м о г у с е з о н у , х о ч Ь Дуже всього коло сотні глядачів . 
скромним висл ідом 1:0 зі хоч б у л а гарна погода, 
с т р і л у помічника Миколи С к л а д „Левів ': В а д и м Мн-
І в а н и к а н а 56- ій х в и л и н і ( з шалів, Медина. Д и ж у р к о , 
подачі А н д р і я К о з і я ) . 3 A B - j l B a H H K Компані . Стахровсь-
д я к н цій перемоз і , Л е в н " , к и і і А л м е й д а . Ру ї з . Козій, 
п і д н е с л и с я b 7 -го н а 4-те Кампос, Євген Мишалів . Су-
місце табелі П е р ш о ї Дивізі ї . Х О В ерський і Міитянський. 
з л о ж е н о ї в ц ь о м у е е з о н і із 1 у п е р е д з м а г у резерва „Ле-
12 д р у ж и н . В п'ятьох Д О С І І В І В " з д о б у л а д р у г у з черги 
в ідбутих г р а х з д о б у л и „Ле- j п е р е м о г у над „Фортуною" з 
ви" 2 перемоги , 1 нер ішену р а х у „ к о и 5 : 3 . Ворота д л я 
і 2 п о р а з к и , які у висліді да- t Левів" с т р і л и л и : С т е ф а н 
л и , Л е в а м " 5 : 5 точок та B U - J M i H T J , H C b K H „ 2 , А л м е й д а , 
н о ш е н н я воріт 6 :7 . іГордияський і Мирон Д а х -

А х і л е в о ю п'ятою д р у ж и н а пінський. 42-річннй ветеран 
„Левів" с ЇЇ л інія нападу . я-1 українського спорту в ЗСА. 
ка н а д т о б а г а т о ,, комбінуй, " я к о г о син вже грас в д р у -
та . д р і б л ю с " , а л е замало ж и к і „Левенят". 
з д о б у в а є воріт, часто всупе-
реч п е р е в а з і в полі . Т а к бу-
д о т е ж на з м а г а н н я х з поля-1 
ками. к о л и н а ш н а п а д не, 
використав д е к і л ь к о х д у ж е 
д о б р и х cTpLfOBHX нагод . (В 
д р у г і й половині г р а л и поля- j 
ки з вітром j с т р і л я л и бага- j 
то п о воротах , Л е в і в " . Ли-j 
ше з а в д я к и добр ій обороні і 
та м о л о д е ц ь к о м у воротареві ' 
Ваднмові М н ш а л о в у ( й о м у І 
всього 16 р о к і в ! ) м о г л и , Д е -
в и " п е р е м о г т и м о л о д о г о і 
ш в и д к о г о суперника', якам 
б у л а , З і с л а " . . ' 

Щ о б д о б и т и с я повороту, 
тобто а в а н с у , Л е в і в " до 
В и щ о ї Д и в і з і ї іце вкінці 
цього с е з о н у , ( к о л и прнпа-
д а е теж; 20-р іччя існування 
У А С Т , Л е в и " ) , д р у ж и н а в 
цілості мусить взятися, д о со-
л і д н и х тренінгів т а навчп-
тись б і л ь ш е в іддавати стрі-
лів п о воротах . Головним с 
д л я „Левів" надробити дефі : 

цит д в о х п р о г р а н и х зустрІ-
чей, б о два н а й т р Ь н і ш і cjr– 
п е р н н к и „Левів" на перше 
місце — ц е хорватський 
к л ю б Юте і ,Спарта" , які 
не п р о г р а л и щ е ані одних 
змагань в цьому сезоні. 

„ Л е в и " м а ю т ь тепер доору 
ДРУЖИНУ, ПІДСЯЛеЯу ЧОТН-
рьома високої кляси змагу-
нами з П е р у . Ц е оборонці 
М е д и н а і Компані , та напас-
ннкамн Р у ї з і Кампос . з яки-
ми д у ж е д о б р е заграс бра-
з и л і с ц ь А л ь м е й д а . Д о їх pfB– 
ня п і д т я г а ю т ь с я українські 
ф у т б о л і с т и брати М и т а л о -
ви, Д и ж у р к о , Іваник. Е л і я ; 

шевський . Коз ій , Cj-xoeep– 
ськнн, ПІлапак , молодий щ е 
Міитянський і ш е ветеран 
Стахровсьюгй. . Б іда лише в 
тому, щ о українці Чикага 
та о к о л и ц ь не приходять на. 

Петро Головатий 

t 
Посмертні згадки 

KATE^'ШL^ ДОРОФЕП, дов-
Г0.1ІТНЯ члетіка С-ва Пікч-в. 
Богородиці — ЗО ВІДД- У НС 
в Рочестері, 11. И., иомер.іа 
4-го кагтая 1969 р. по дов-
гід .педу.УІ. ІІокШіїа народ. 
В січні 1891 р. в селі На-
стащіги, пов. Рогатші, Зал. 
Україна. Залишила в CM.VT– 
ку мужа, .2 синів: Миколу і 
Віллямса. нийіетки, 2 зам. 
дочки: Аніо' 1 Марію, 7 вну-
ків 1 бажжчу 1 дальшу ро-
дхпу. Похорон відбувся 7-го 
квітня 1909 р. з пох. ааве-
делня до Укр. Кат. Церкви 
са. Иоеафата, а по Сл. Бо-
ЖІЙ Т-ilmd Осташіи nepene– 
зеко на Holy Sepulchre O – 
metery- np" ї”чагти родини, 
приятелів 1 міаАомих та чле-
нів С-ва. 

Ві'пш їй Пам'ять: 
Софія Гуиька, секр. 

П О С В Я Т И Л И НОВУ 
Ш К О Л У В Ш А Ш О Р А І І ' " 

П р у д е н т о п і л ь , Бразилія. 
— У б е р е з н і в місті Іваїпоран 
в ідбулось посвячення нової 
ш к о л и — Колегі ї св. Ольги, 
Інституту Катехнток Серця 
Ісусового . Катекитки працю-
вали в п р о д о в ж кількох ро -
ків н а д зд ійсненням цього 
з а д у м у . А к т посвячення до-
вершив о. В о л . Бурно. ЧС; 
В В . Ш к о л а з каплицею збу-
д о в а н а н а невисокому ма-
л ь о в н н ч о м у горбі. П о к и щ о ' в 
школі - колегі ї навчаються 
чотири к л я с и народної шко-
ли, р а з о м д о 150 дітей. Крім 
з в и ч а й н и х предметів, діти 
вивчають там молитви рід-
н о ю мовою, українські пісні 

й ін. ^ ^ ^ ^ ^ 

НОВПП Ж^ТН.^Л „ПІД 
ПРАПОРОМ ЛЕНПаЗМУ" 

Совстьська преса в кінці 
квітня по інформувала , и ю з 
л и п н я 1969 р. в Кнсві р0з-
почне виходити новий ж у р -
н а л — утераїнською і рсч-ій-
с ь к о ю мовами — під наг. 
„Під прапором ленінізму'' . 
В и х о д и т и м е двічі на місяць 
і мас с п р и я т и комуністичним 
агітатором у їхній ..роботі" 
серед н а с е л е н н я . Новий про-
паґаядивяніг ж у р н а л б у д е 
виходити „ка баз і республі-
каяського „Блокнота arixa– 
тора", якігй не корнстл^іась 
і н а й м е н ш о ю популлрніст:о 
навіть с е р е д партійців і. яК 
вігходкть з повідомлень, ГфН-

і щ ш в в QBQC icHj-валнл. ; 

Ю Р Л І ГРОД, член В-ва ев. 
Мнхяїла - 235 ВІд,і. УНС в 
Россфорд, Огайо, помер 25 
квітня 1969 p., прожияшн 74 
роки. Покійний народився в 
с. Теплиці, пов. Ярослав, 
Україна. До УНС вступив 
1937 р. Залишив у смутку: 
енна Юрія і 3 вам. дочки: 
Геиовефу, Анігу 1 їреігу та 
12 BifjTdn. Похорон відбувся 
2Я квітня 1909 р. з noxopoii– 
ного лаведешія до укр. кат. 
церкви св. Михаіля в Poeo– 
форді, Огайо, а відтак на 
цвиїггар Calvary в Толедо, 
Огайо. 

Вічна Йому Пам'ять! 
А. Бобер, секр. 

ТЮОДОР Д ^ Т 1 І У Ч К . член К0 
Відділу УИСоюзу в Calu– 

і mt:t City, Ш., помер 1 квітня 
1909 р. Покійний народився 
в селі Переволока, пов. Ву-
чач, Україна 1Я9-1 року. За-
л ш ш я я смутку дружину 
Марію, 4 доньки 1 8 внуків. 

Вічна Йому Нам'ять! 
Секретар Відділу 

СФРТІМ НЕЧЕСНИЙ, ДОНГО-
.riTidft член Т-ва Укр. Січ — 

Л70 ВІдд. УПС в Джерз і Си-
ті, Н. Дж., помер 26 квітня 
1909 р. на 77 р. життя. По-
кінннй приїхав до ЗСА 1909 
року 5 с. Дарахіп, пов. Те-
ребовля, Україна, BCTJTIHB 
в члени УПС 1916 p., де був 
активним членом Управи 
Відділу довгі роки. Зали-
шші в слгугку дружину Ка-

1 терннз', еніга Іван, зам. доч-
ку Свгелгію І 5 внуків. По-
хорон відбувся 29-го квітня 
1969 р. З пох. наведення Ко-
вальчіска до j-кр. кат. цер-
кви ся. an. Петра 1 Павла, в 
відтак на цвинтар Grace-
land Memorial Park в Ke– 
nlhvorth, N.J., при участи 
родини, односельчан, iipinr– 
ТЄЛІВ І СОІОЗОШЇІВ. 

Ві'пш Пому Нам'ять! 
Д . Днднк, секр. 

Чикаґо . — У літографі ї й 
друкарні В о л . Бернацького 
в Чикаго вийшла тепер, б е з 
з а з н а ч е н н я року публікації , 
к н и ж к а н а б р а н и х на ,.вері-
тайпері" в іршованих творів 
відомого зах ідньоукраїнсько-
го поета старшого поколін-
ня Олеся Бабія під наг. „Вн-
бране л творів". К н и ж к а мас 
112 сторінок, починається 
д о в ш о ю поемою „Остання о-
ф і р а цісареві", надруковано 
в ній разом 24 твори, м а й ж е 
всі без позначення дат. ко-
лн б у л и написані, ані місця 
їх написання . Між віршами 
с присвячені І. Франкові, 
Ользі Басараб, Олені Теліз і . 
Листопадовому Зриву. Kpy– 

ітам та ін. Є т а к о ж кілька-
1 надцять лірнчно-– любовних 
віршів. П і д „ П і с н е ю про 0 -
л е н у Т е л і г у " з а з н а ч е н о , щ о 
її н а п и с а в автор у в'язниці в 
1932 p., а закінчив у 1936 p.. 
у Львові -Дрогобичі . У поемі 
„Остання о ф і р а цісареві" 
розповідається в б а л я д н о -
драматичній формі про на-
ціональне прозріння україн-
ця з Лемківщинн. я к о г о чу-
ж а австрійська влада роз-
стріляла за австрійську ім-
перію, щ о р о з в а л ю в а л а с ь . 
Поет Олесь Баб ій с членом 
Об'єднання У к р а ї н с ь к и х 
Письменників „Слово", по 
війні прибув д о З С А і ж и в е 
в Чикаго , тепер н а пенсії. 

Я 
Аплікація на прийняття 

^ і 

— на — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОНКСОН, Н. 1L 

від 8-27 СЕРПНЯ 1969 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: 
Вік: Член УНС, Відділ: 

Знання української мови: 
СЛАВО D ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ Q 

Залучую на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів — S120.00. Половину на-

лежности треба вплатити із аплікацією). 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

48 E. TO) ST. 
TeL: O B S-S66A. N e w Torfc Ctov 
Перша дитяча опера „КОЗА 
Д Е Р К З А " М. Лисеика — на 
платівці „Стерео. Ціна И.9Л. 

11 Різне І! 
Українське Внснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERY1CE 
141 t o d Ave.. N e w Уогк City 
Tel.: Gil 5-7430. - - Виснласмо 
ПАЧКИ а ОДЯГОМ 1 ХАРЧ A-
МИ в УКРАЇНУ І до ОССР. 
Приготовлено великий вибір 
матеріалів і ріаннх товарів на 
висилку для рідних по д у ж е 

дешевих цінах. 
Уряд, год.: від поиед. до суб. 
8:30-6. неділя від 10-2 по пол 

COPLE 

ПОДРУЖЖЯ 
д о ведення дому у півд. N e w 
Jersey. Ж:ІІКІІ - господиня, 
мужчина до праці коло дому. 
Помешкання. Р є к омеидації. 
Знання аиг. мови побажане. 

P.O. Box 363 А 
Woodbine. N J . 08270 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

:azee: -arc zsoz zxxz Z3JCZ zzzz З Г 

f t С 0 Ю З І В К А " 
ОСЕЛЯ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
в КЕРГОНКСОШ, а и. 

приймає впиеи дітей 
у віці від 7 до 11 років 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка триватиме 

для ДІВЧАТ -
від 21-го червня — 12-го липня 1969 року 

для хлогацв -
від 13-го липня — 3 серпня 1969 року 

По ближчі інформації та за аплікаціями до вн-
повнення, прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

X T зас зле 

Н Е Д І Л Я , 
1 1 - г о Т Р А В Н Я 1 9 6 9 p. 

ДІТ1Ч)ПТ, МІш. Місячні ,іГ)о-
рн Б-иа св. Івина Хрестнтч-– 
ля 292 Відд. о год. 1 :ЗО 
по пил. в приміщенні УНДо-
му. Проситься чл. прибути. 
В. Терлицькнн, гол., П. Фс-
дик, фін. ескр. 

Н Е Д І Л Я , 
18-14) Т Р А В Н Я 1 9 6 9 р. 

РОЧКСТКР. Н. П. Місячні 
збори В-ва си. Иоеафата 
217 Відд. о год. 2-ій по пол. 
в Укр. Амер. Клюбі, 292 
Гудсон Лис. Проситься чл. 
прибути і вирівняти аалег-
ЛІ вкладки. К. Шевчук, 
предс . Т. Кубарич, фін. сс-
кретар, От. Мартгаїюк, ка-
сир. В. Колдакськия, рск. 
секр. ^ ^ 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc 

Директор 
Похоронного Заведений 

123 EaKt 7 th Street 
N E W YORK, N.Y. (8) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK A v E N U E 

BRONX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСНФ СЕНКОВОЬКИИ 
Завідує влаштувапияіі по. 
хороніп в каплицях, поло-
женнх в кожнім районі м!с-
та. Похорони по мІиіиаль-

них цінах. 

JXJZJL. 
^ 3 J ZSXZ ZXXZ 2 Г 2 Г зсе - J X U 

І Питайте у всіх 
книгарнях за 
нововиданою 
книжкою 

ПОВСТАНСЬКИЙ 
ЗАПИСНИК 

Щ Автор 
МИХАЙЛО 
ДАНИЛЮК 

лікар, журпаліст, гро-
Щ мадсьілій діяч — пред-
1 ставлче визрівання націо. 

І У І ^ Й І У І І з о н а л ь н о ї свідомостн на 
l l v ".;.i Волині, прігхід ок^тіантів 

совотськнх і німецьких 
і боротьбу проти них. 

Для багатьох розкриває незнану панораму героїчних дій 
українських повстанців на Крсм'янеччині в рока- 1942-43. 

288 спірні друку. Ціна 53.5(1 в м'якій оправі. 

"SvOBODA" 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

Г Г Е zxxr: :rrr: zacm зле з л е 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ІЮГРББНИК 

Займаються Похоронами 
п BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована твмперату-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORcgon 4-2568 

загс 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN 

F U N E R A L D i R E C T O R S 
A I R C O N D I T I O N E D 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Arc Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
i;Sscx 5-5555 

Т А Р З А Н , 4 . 617G. J' ріці з о л о т о й д і я м а н т н ! 

В н к и н е н і річковим стру-
мом грудки золота ft д іямаи-
ТИІ 

Н а н е с е н е з о л о т о ' Лесь 
j там В горішньому бігу д в і Подивіться, щ о я знай- ця ріка - - вона з а л и ш а є 

ріка в і д н а й ш л а багатий по- ш о в ! Чи цс мас я к у вар-
клад золота . . . т ість? 

І матірний п о к л а д діямап- Н а д з в и ч а й н о ! В е л и к и й ді-
тів, Т а р з а н е ! іямант, Іто! Будь-де висігхас 

щось більше, я к -
тут д е р е в о ! С к а р б ! 

Як ця ріка ві 
н а с ! Після того, як 
затопила н а с ! 

нанесене 

члнва д о 
ледве не 

-
1 ” 


